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Hatalmas beszédben támadta ma a parlamentben 
Hegymegi Kiss Pál a közigazgatási törvényjavaslatot, 
amely nem szolgálja a revízió gondolatát és tönkre­

teszi az autonómiákat
Budapest, április 9. A 1 m á s s y 

László elnök a húsvéti szünet után ma 
nyitotta meg a Ház első ülését.

Napirend előtt a közigazgatási reform 
vitája következik. Csák Károly előadó 
hosszú beszédben válaszolt az általános 
vita során elhangzott felszólalásokra. Be­
széde végén kérte a javaslat elfogadását.

Hegymegi Kiss Pál, mint a ki­
sebbségi vélemény előadója él ezután a 
zárszó jogával. Nagy súlyt helyez a rész­
letes vitára, mivel ez lehetőséget nyújt a 
reparációra. 1886 óta most jöttek elő­
ször a parlament elé ilyen reformmal. A 
belügyminiszter sikert lát abban, hogy a 
reformot a Ház elé hozhatja.

Ennél a reformnál már sokkal jobba­
kat igyekeztek a Ház elé hozni az 
előző kormányok is, de a közvéle­
mény a mostani sokkalta jobb tör­
vénytervezeteket nem engedett a tör­

vényhozás elé.
Az a körülmény, hogy ez a javaslat si­
kerrel kerül ide, leghatásosabb bizonyí­
téka annak, hogy

ebben a Házban nincsen megfelelő 
erővel képviselve a közvélemény és 

a népakarat.
(Helyeslés a baloldalon.) Ez a javaslat 
nem jelent fejlődést még az 1886 :XXI. 
törvénycikkel szemben sem. Válassza­
nak a régi törvények alapján, mert akkor 
jobban fog érvényesülni a népakarat. 
Szélmalomharcot viv a belügyminiszter és 
az előadó is, amikor a demokrácia ellen 
beszél. Hivatkozik arra, hogy Ameriká­
ban hogyan csinálták a demokráciát.

Mi nem amerikai demokráciát aka- 
. runk.

Tessék megmaradni Kossuth Lajos utján. 
Hagyják meg a 48-as vívmányokat s 
szabadságjogokat, semmiféle nemes 
intézmény nem fog elpusztulni és az 
ország békességben, barátságban fog 

élhetni.
Ugyancsak szélmalomharcot viv az elő­
adó a virilizmus védelmében. Maga is 
szívesebben látja a birtokososztály képvi­
selőjét a törvényhatóságokban,

a nemzeti állam gondolata azonban 
nem a virilizmuson nyugszik.

Ez lehet egy pártpolitikai uralom alap­
köve, de nem lehet a nemzeti gondolat 
alappillére. (Helyeslés a baloldalon és a 
balközépen.) A nők választójogának kö­
vetelése nem azt jelenti, hogy a nők had­
járatot indítanak a belügyminiszteri szék 
és a vármegye ellen, hanem csak azt, 
hogyha szükség van rájuk, bevonulhassa­
nak a törvényhozásba.

- Három nagy kérdés az, ami ennél a 
javaslatnál szóba jöhet. Először, hogy

biztosítja a törvény az autonómiában 
a választott elemek túlsúlyát, másod­
szor biztcsitja a tisztviselők lelki 
függetlenségét, amely ebben a tör­
vényjavaslatban nincs meg, harmad­
szor pedig tegye olyanná az autonó­
mia szervezetét, hogy az a haladás 

szolgálatában állhasson.
A kétötöd virilis és egyötöd érdekeltségi 
arányt nézve, meg kell állapítanom, hogy

egyáltalán nincs biztosítva a válasz­
tott elemek túlsúlya.

Az érdekeltség csak kisegítő faktorként 
szerepelhet és nem mondható szerencsés­
nek az a reform, amelynél a választottak 
túlsúlya elvesz. Eddig a virilis listán po­
litikai állásfoglalásra való tekintet nélkül 
jutottak be a virilisták. A mai időkben a 
vagyon egyáltalán nem független és 
amig a választott elemeknél a hivatalos 
listával szemben lesznek ellenzéki listák 
is, nem hiszem, hogy a virilisek hivatalos 
listáján kívül más lista lehetséges lesz. A 
tisztviselők lelki függetlenitését meg kell 
oldani, mert addig objektiv és jó közigaz­
gatást teremteni nem lehet. Ez vonatko­
zik úgy az illetménykérdésre, mint a fe­
gyelmi kérdésekre is.

Mennyivel függetlenebb lehetne a 
tisztviselő, ha nem kellene szavaznia 
és olyan kérdésekkel foglalkoznia, 
amelyek a hatalom intézőinek politi­
kai szolgálatot jelentenek, de az ö 

hivatása körén kivül állanak.
Az én városomban a 33 tisztviselő min­
den egyes tanácsnoknak 1000 pengő ju­
talmat szavazott meg. A tisztviselők és a 
«»> es »> •> e* tm •;< v ««•>«».;

lakosság közötti kapcsolat meglazul, mert 
a tisztviselőnek nem kell többet felelős­
séget éreznie a lakossággal szemben, mi­
vel a fegyelmi jog tekintetében csak a 
kormány dirigál és életfogytiglan választ­
ják meg, még pedig mindig azt, akit a fő­
ispán akar. Aggályaim vannak a javas­
lattal szemben a jövő fejlődést illetően, a 
leghatározottabban féltem bizonyos ön- 
kormányzati alakulatok sorsát és

nem hiszem, hogy a javaslat a revízió 
gondolatának szolgálna,

mert csak az szolgálja igazán ezt a gon­
dolatot. ha demokratikus javaslat kerülne 
elő, mert akkor a tőlünk elszakított test­
véreink is felfigyelnének és remélni le­
hetne, hogy az itteni alkotások buzditó- 
lag hatnak rájuk.

Hegymegi beszéde nemcsak a balolda­
lon, hanem a kormánypárton is látható 
nagy hatást kelt.

Ä Ház többsége a törvényjavaslatot ál­
talánosságban elfogadja, mire következik 
a közigazgatási reform részletes tárgya­
lása.

Az ülés két óra előtt néhány perccel 
ért véget.
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A református konvent tiltakozik a szegedi
egyetem, katholizálása ellen

Ravasz László püspök és Balogh Jenő főgond" 
nők a kultuszminiszter gondolatát helytelen­

nek és aggodalmasnak tartja
Kedden reggel ült össze a magyaror­

szági reformátusok legmagasabb kor­
mányzati hatóságának, az Egyetemes 
Koiiventnek közgyűlése, hogy megtár­
gyalja az időszerűvé vált adminisztra­
tív kérdéseket.

Negyed tizenegy órakor foglalta e) 
helvét a két elnök: Halta z á r Dezső 
püspök cs D ó k u s Ernő cgyházkeriileti 
főgondnok. Baltazár püspök imája után 
Dókus Ernő, a világi elnök mondott 
megnyitóbeszédet.

Majd az elnök bejelentette, hogy R a- 
vasz László dr. püspök és Balogh 
Jenő dr főgondnok napirend előtt fel­
szólalni kívánnak.

Ravasz László püspök beszédében a 
többi között ezeket mondotta:

— A múlt év december közepén, két 
budapesti napilapban a magyar köz- 
oktatásügy hivatalos vezetője, a mi­
niszter ur részéről két cikk jelent meg. 
Egyik lapban, a Pesti Naplóban meg­
jelent cikk azt mondja, hogy a debre­
ceni egyetem jellegzetes református 
mivoltánál fogva, ellenszolgáltatásul 
egy másik egyetemnek kell 1 kus 
jellegűvé átváltoznia. A Nemzed i Lúg­
ban megjelent cikk azután m ■ "lapí­
totta, hogy

a szegedi egyetemről van szó.
ahova a polgári iskolai tanárképzőt 
vitte.

Egyetemes konventiink elnöki ta­
nácsa. a miniszterelnök úrhoz intézett 
előterjesztésében, amelynek másolatát 
megkiildötte a kultuszminiszter innak

is, rámutatott ennek az előbb érintett 
gondolatnak helytelen és aggodalmas 
voltára. Nem ismétlem ennek a felter­
jesztésnek tartalmát, csupán arra mu­
tatok rá, hogy

a magyar kultiira szempontjából 
igen veszedelmes dolog az egyete­
met felekezeti szempontból konti- 

gentálni.
Előzetesen, de még inkább utóla­

gosan a felekezeti szempontokat nézni,
felekezetűk miatt tanárokat állítani 
egymással szembe, valamely ta­
nárt. tudományos felkészültség , 
arravalósága ellenére esetleg mel­
lőzni. mással tölteni be az illető 
tanszéket, mindez igen káros 

dolog.
De káros lehet ez a felfogás az ifjúság 
szellemének egyöntetűsége szempont­
úiból is.

Egyetemi tanszékek betöltésénél 
semmi más szempont nem lehet 
irányadó, mint az. hogy a tudós 
alkalmas-e helyének betöltésére.

Soha senkiben még kárt nem tett a tu­
domány. bárminő világnézettel szol­
gálta is azt.

Szembeállítani a magyar tudomá­
nyosság legfelsőbb intézeteit és 
tanárait: messzemenő felelősséggel 

iár.
Sajnálattal értesültem arról 

folytatta-Ravasz püspök —, hogy az 
egyetemes koiiventnek erre az előter­
jesztésére még nem lőtt meg a válasz

Szükségesnek tartottam tehát, hogy
ezen a helyen aggodalmamnak ad­
tak kifejezést. hO"v Magyarország 
kultúrpolitikája, ilyen irányítás mel­
lett. ilyen ténykedésekkel nem ió 

utón fog haladni.
(Általános helyeslés.) Innen is kifejezem 
minden magyar embernek és tisztán az 
egyetemi oktatást és a tudomány szem­
pontjait maga előtt tartó embernek azt 
a kormányhoz intézett óhajtását és azt 
a kérését.

eitse el a kormány ezt a tervbe 
vett párhuzamosítást és ne teremt­
sen beláthatatlan bonyodalmakat 
előidéző precedenseket a magyar 
kultúra intézésében, a magyar kul­

túra kárára.
Ne történhessék meg, hogy állami egye­
temeknek nem teológiai fakultásain bi­
zonyos tanszékek betöltésére csak bi­
zonyos felekezetű emberek nyilvánít­
tassanak alkalmasnak.

Ravasz püspök állandó helyesléssel 
fogadott szavai után ugyanilyen osztat­
lan helyesléstől kisérve emelkedett 
szólásra Balogh Jenő dr. egyházkerü­
leti főgondnok, aki mindenben csatla­
kozik Ravasz László püspök felszólalá­
sához.

I — Természetes elemi igazság — 
mondotta Balogh Jenő - . hogy a tan­
székek betöltésénél azt az embert ki­
választani. aki rátermettsége tudása 
révén mindenben megfelel feladatának. 
Tökéletesen osztom tehát Ravasz püs­
pök urnák azt a megállapítását, hogy 
képtelenségnek tartom, ha valakit ilyen 
téren hivatottsága. arravalósága elle­
nére mellözneg. Ha például Qoldziher 
Ignác volt a legalkalmasabb az egyetem 
orientalista tanszékének betöltésére, 
képtelenség lett volna tiltakoznunk ez 
ellen és református ember számára kö­
vetelni ezt a helvet. Baloglt Jenő be­
széde végén újból hangoztatta, hogy 
Ravasz püspök felszólalásával minden 
tekintetben egyetért.

A revízió szent eszméjét néhány 
csaló szélhámosságra használja 

fel
Budapest, április 9. A főkapitány 

mai napiparancsában közli a belügymi­
niszternek egy rendeletét, amely az enge­
dély nélküli adománygyűjtés ellenőrzésé­
ről szól. A belügyminiszter rendelete igy 
hangzik:

„Hozzám érkezett jelentésekből meg­
állapítottam, hogy

a magyar nemzeti társadalomnak a 
békerevizió mellett országosan meg­
nyilvánult lelkes hangulatát egyesek 
arra használják fel, hogy abból ma­
guknak jogtalan hasznot szerezze­

nek.
Ügynökök járják be ország különböző 
vidékét és rendszerint a revízió, de sok 
esetben egyenesen

a Magyar Revíziós Liga céljaira ha­
tósági engedély nélkül pénzbeli ado­
mányokat gyűjtenek, könyvekkel, 

levelezőlapokkal házalnak.
Miután a felsorolt és az azokhoz hasonló 
visszaélések a hazafias közönség zaklatá­
sával járnak cs a revízió gondolatától való 
elidegenítésre vezethetnek, felhívom az 
összes rendőrhatóságokat, utasítsák nyo­
matékosan az alárendelt rendörtisztvise- 
löket, hogy

a visszaélések elkövetőit kisérjék a 
legéberebb figyelemmel és ellenük 
engedély nélküli adománygyűjtés 

miatt az eljárást indítsák meg."
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Rendbehozzák a Kincseshegyi 
és az odavezető utakat

Mint megírtuk. Debrecen város taná­
csa versenytárgyalást hirdetett a Kin- 
cseshegy s a hozzávezető uccuk nlaniro 
zására. A versenytárgyalásra két pá­
lyázat érkezett be, a Sipos Lászlóé, 
aki 31.940 pengőért hajlandó vállalni a 
Kmcseshegy és a hozzávezető uccák 
— többek közt az Onossav ucca plani- 
rozását is. a másik ajánlatot pedig 1- u- 
kács Vilmos és társai adták be.de ez 
kedvezőtlenebb a Sipos László ajánla­
tánál

Az ajánlatokkal most foglalkozott a 
városi tanács és mint kedvezőbbet, a 
Sipos László ajánlatát fogadta cl. amely 
szerint magának a Kincseshegynek a 
planirozása 22.000 pengőbe kerül.

A planirozási ügy minden valószinii- 
ség szerint még a közgyűlés elé kerül, 
tekintettel azonban a nagy munkanél­
küliségre. a munkálatokat előrelátható­
lag előbb megkezdeti a tanács.

Amerikában a fullasztó hőség­
nek már halálos áldozatai is 

vannak
Ncwyork. április 9.

A hőhullám, amely az Amerikai 
Egyesült Államokat pár nap óta elbo­
rította.

Newvorkban már több halálos ál­
dozatot követelt.

Az, Atlanti óceán fürdőhelyei zsúfolva 
vannak vendégekkel. A newyorki par­
kokban a bokrok és a fák egyik napról 
a másikra teljesen kizöldiiltck. A parko­
kat sok ezer ember keresi fel. akik 
a késő .éjszakáig ott tartózkodnak.

London, április 9
A newyorki hőhullám következtében
az amerikaiak teljesen nyári ru­

hákban járkálnak az uccukon
azok pedig, akik téli ruhában voltak 
kénytelenek járni, majd megfőttek a 
melegtől az Atlanti-óceán pai tv időkéi­
ről

hat hőguta-esetet
jelentettek.

nagymérvű emelkedése elveink helyes- 
ségét igazolta. Elvűnk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek j 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAGYSZÁLLODA 
VUL, Baross tér 10.

Az Izraelita Nőegylet estélye.
A közönség egy csoportja és a szereplők Lederer Miksáné elnöknővel. (Berzéki felvétele.)

A rendőrség megállapította a Csapókert­
ben halálra gázolt férfi kilétét

Hirt adtunk arról, hogy "a Csapókert­
ben u nyíregyházai tehervonat hétfőre 
virradó éjszaka halálra gázolt egy 25 
év körüli munkás kinézésű férfit.

A kerekek derékban szelték ketté 
a munkást és a lábait lesodorták 
a kerekek a töltés oldaláról. A törzs 
a fejével a vágányok közt maradt.

A nyomozás során nem tudták megál­
lapítani az első időkben a holttest ki­
létét és azt sem tudták pontosan meg­
állapítani. hogy öngyilkosság, vagy 
szerencsétlenség történt-e.

Az elgázolásról irt tudósításokból ér­
tesült C z 1 r i á k Lajos, Maróthy 
György uccai lakos arról, hogy egy 25 
év körüli fiatalembert halálra gázolt a 
vonat és hogy a fénykénét a rendőrség 
őrzi.

Cziriák a fényképről felismerte az 
elgázolt férfiben Csapó József 31 

éves bodnársegéget.

Kiment a bonctani intézetbe és ott is ha­
tározottan felismerte az cl gazolt férfit. 
A kihallgatása során aztán előadta 
Cziriák. hogy a bodnársegédet nagyon 
jól ismerte. Nagyon rendes munkás 
volt. de egy idő óta bélfekélv kihozta 
és elkeseredésében italozásra adta ma­
gát. Panaszkodott is. hogy betegsége 
miatt munkát sem kan és elpusztítja 
magát. Vasárnap délután is több ven­
déglőben volt és igen sokat ivott.

Meglátogatta a Csapókertben lakó 
menyasszonyát is. akitől elbucsn- 
zott és ment tovább a korcsmákat 

járni.
Valószínű, liogv részegen került n moz­
dony elé. de nincs kizárva annak a 
valószínűsége sem, hogy öngyilkossági 
szándékkal feküdt a vágányokra. A 
rendőrség kihallgatott több tanút az 
ügyben és mindegyik megerősítette 
Czirjáknak Csapóra vonatkozólag tett 
vallomását.

Ajánljunk fel szállást a dalos* 
verseny résztvevőinek

Az Országos Dalosversenyre érkező 
dalegyleti vezetők, kísérők s más érkezők 
részére a következő magánszállások ajánl- 
tattak fel legújabban: Molnár Ferenc ny. 
állami lg. tanító, Dömsödy Ferencné, dr. 
Ballay Béláné, Herczeg Árpád háztulaj­
donos, gépész, Nemes Sándor ny. MÁV 
tisztv.. Kovács József, Barta István, Ko­
vács Gábor, Némethy Lajos, Nagy Ida 
óvónő, Balogh János gazdálkodó, özv. dr. 
Nagy Zsigmondné, Kocsis Lajos. Zöld 
László, özv. Kovács Józsefné, özv. Pász­
tor Jánosné, Schmak István, özv. Job­
bágy Gáborné, ökrös József, özv. Harsá­
ny! Andrásné, Vigh Gábor, özv. Kiss 
Lászlóné, Bikfalvy András, Monori Imre, 
Dobi László lakatos, Újhelyi István gé­
pész, Lovász Lajos, Plávits Sándor, Szap­
panos Sándor, Katona József, Pörge Jó­
zsef, Sári Béla, Szathmáry Lajos, Nőth 
Antal, Martsik József, Beöthy József, 
Berger Ede, özv. Farkas Andorné, Laszk 
József, Boboczky Jakab, Friedlaender Re­
zső, Szűcs Imréné, Babits Nándor, Las- 
sányi József, özv. Szabó Sándorné, Má- 
tyássy Lajos, Harsány! Imre, Bugányi 
Sándor, Radó Imre, Tomcsik Albert, Sze- 
ley József, Mező Béla, Zsadányi Józsefné 
magánzó, MÁV mühelytelep főnöksége, 
Markovits Hermann, Lovász János. Böde 
Gyula, Neubauer János, dr. Sallay Lajos- 
né, Kókay Lajos, Pulszky János, Vida 
József.

Tekintettel arra, hogy az elszállásolási 
bizottság a magánszálláson elhelyezendő 
dalosokat még mindig nem tudja elhe­
lyezni a felajánlott magánszállások kevés 
volta miatt, kulturmissziót teljesít az, aki 
fölös lakrészeit, vagy akár csak egy sze­
rény fekvőhelyet is felajánl a júniusi da­
losverseny résztvevői számára. Magán­
szállásfelajánlások eszközölhetők a dalos­
verseny rendezősége különféle bizottsá­
gainak tagjainál, a társadalmi egyesüle­
tek vezetőinél, az egyes dalegyletek tag­
jainál levő gyüjtőiveken és a városi adó­
hivatal 8. sz. szobájában szóval, Írásban, 
vagy telefonon is. (Telefonszám: 12-95.)

Az elszállásolási bizottság felkér min­
den lakásfelajánlót, hogy a felajánlás be­

jelentése alkalmával foglalkozását is je­
gyezze fel a gyüjtőivrc. Ugyancsak kéri a 
bizottság azt is, hogy ki-ki csakis egy 
gyüjtőiven iratkozzék fel, nehogy nevé­
nek a felajánlók névsorában való több­
szöri előfordulása a beosztásnál zavaro­
kat okozzon. Amennyiben valaki egy bi­
zonyos városból (pl. csak Szegedről, vagy 
csak Nyíregyházáról) érkező daloskisérő- 
ket óhajt csak elvállalni, kérjük az illetők 
nevét megjelölni s a dalegyeletet is, 
amelynek keretében az illetők érkeznek 
szintén megnevezni, mivel a bizottság 
csakis azon érkezők elszállásolásáról gon­
doskodik, akik az Országos Magyar Da­
losszövetségnél előre bejelentették a ver­
senyen való megjelenési szándékukat.

Tömegszálláshelyet ajánlottak fel leg­
újabban: dr. Lindenberger János iskola­
szék! elnök, prépost-plébános a római ka­
tolikus polgári fiúiskola tantermeit s a 
Hármastelepi Olvasókör az egylet helyi­
ségeit, dr. Propper Jenöné igazgatónő az 
izr. polgári leányiskola helyiségeit.

Bleyer Mór 2 szekér szalmát ajánlott 
fel a szalmazsákok megtömésére, Böde 
Gyula hentesmester pedig 4 vendég élel­
mezését vállalta.
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Gárdos József debreceni könyv­
kereskedőt 150 pengő pénzbün­
tetésre Ítélték rágalmazás miatt

A törvényszék Serly-tanácsa kedden 
délelőtt tárgyalta Gárdos József debre­
ceni könyvkereskedő rágalmazás! ügyét, 
aki ellen azért indult eljárás, mert a be- 
tegsegélyző pénzbeszedőjének, aki az il­
letéket követelte, azt mondta, hogy ő 
nem olyan zsaroló, mint azok, akik bent 
ülnek a pénztárban. A tárgyaláson Gár­
dos tagadta a vádat és azt hangoztatta, 
hogy az inkriminált kifejezést nem hasz­
nálta. A kihallgatott tanuk ezzel szemben 
a vádat igazolták.

A bíróság bűnösnek mondta ki Gárdos 
Józsefet és elítélte felhatalmazásra hiva­
talból üldözendő rágalmazásért 150 pengő 
pénzbüntetésre.

A Debreceni Független UjeAgot
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
i pengő

leMzet&ee eilenfibea egy hónapig hatznáihatja
a Debreceni Független Újság 
K OLCSÓN KÖN'Y VT A RA T

Nagy érdeklődés előzi 
meg Bodán Margit 

debreceni estjét

I A család öröme egy 
elsőrangú

"1

iJ II
Valódi angol Hi» Muster'» (Kutyás). Coíum- 
bi«, Dacca gramofonok m gramofonlemeze

havi uszlDtfiz8tés!9 is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók

HÉÜÉDÜ5 ÉS SÁNDOR
g rar,lofonoszíóly óban Debrecen, Piac u 34-
Ceak/s elsőrangú valódi angol gyártmány1 
tartunk e mér ISO pengőtől kezdve kap­

hatók.
Tenth ihletünkéi telkirmi ettelkllteleieltlée ntlkOI.

K. Bodán Margit, a rádió művész­
nőjének április 13-i magyar estjét már 
eddig is nagy érdeklődés előzi meg. A 
magyar delestélyre nemcsak Debrecenből, 
hanem a vidékről is számosán szándékoz­
nak bejönni, hogy meghallgassák a rádió 
kedvenc énekmüvésznőjét személyes fel­
lépésben is. Az Arany Bika dísztermében 
tartandó est műsora a következő:

1. Hiszekegy, énekli a MÁV Egyetér­
tés Dalkar, vezényel: Szoleczky Ede kar­
nagy.

2. Ünnepi beszéd, mondja: dr. Lukáts 
József kegyesr. reálgimn. igazgató.

3. Ének a jó kuruc időkből, énekli Bo­
dán Margit, a rádió énekművésznője.

4. Petőfi dalok, énekli Kubányi György 
író és előadóművész.

5. Népdalegyveleg, előadja a MÁV 
Egyetértés Dalkar.

6. A mi nótánk (zenei kép, irta Ku­
bányi György), előadja Bodán Margit.

10 perc szünet.
7. Régi nóta (Lányi E.), énekli a MÁV 

Egyetértés Dalkar.
8. Dalok a nótás tarisznyából, énekli 

Bodán Margit.
9. Ha éjszaka (Ruttkay A.); Ne 

mondja (Gergelyffy); írtam tegnap (Vá- 
rady A.), énekli Kubányi György.

10. Nótás Rozi (parasztnóták), énekli 
Bodán Margit.

Jegyek kaphatók elővételben Hegedűs 
és Sándor rt. könyvkereskedésében, to­
vábbá Bleyer rádióüzletében. Helyárak: 
I. r. hely 3 P, II. r. hely 2 P, III. r. hely 
és erkélyülő i P, állóhely 80 fillér, pá­
holy 12 P.
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vény. amely 
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dóimat, amelye 
sikerrel jártak, 
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I forrásom marad'

BOF



jL

t>rili« 10.

Ívétele.)

Agot
rló

s 8(1
halja

ou
tólJÜ

At

dz

e egy

nls), Colunv • fonlüW®**"
males nélkül

üDOR ?:
I, Piac u. 34. 
gyártmány* 
kezdve kW

flieg nélkül.

1929 április 10.
WeceímTuJMe
^TTrrrrrv>U:.y^!j^rmiiSL

1 előzi
argit
jét
lió művész- 
estjét már 

3zi meg. A 
tebrecenből, 
szándékoz- 

isák a rádió 
imélyes fel- 
isztermében 
ező:
V Egyetér- 
<y Ede kar-

dr. Lukáts 
:gató.
, énekli Bo- 
isznőjc. 
myi György

a a MÁV

p, irta Ku- 
n Margit.

ekli a MÁV

ából, énekli

• A.); Ne
:egnap (Vá- 
/örgy. 
ták), énekli

en Hegedűs 
lésében, to- 

Helyárak: 
III. r. hely 

0 fillér, pá-

nagy választékban érkeztek a

Budapesti Férfiruha Áruházba Csapó ucca 6,Trenskoaíoft is gumihabííoft 
Tóth Lenke a Debreceni Független Újság
olvasóinak folytatja tegnapi számunkban megjelent ön­
vallomásait küzdelmes életéről, szenvedéseiről és meg­

próbáltatásairól
ho«vkm\k?n?1i.ttyÍ*1fk°SSáS ,e,mentett vádlottja őszinte közlése arról, 

!,y m,keut jutott egy becsületes, munkás, hétköznapi élet medré­
ből gyilkossággal vádoltan a legyliázcelláig

Tegnapi számunkban kezdtük beli szódagyárba,, való egvharmad ré­
szesedésem volt. Sajnos

számunkban kezdtük meg 
a Jókai uccui titokzatos gyilkosság 
kimentett vádlott iának őszinte val­
lomásait közölni. A közönség óriási 
érdeklődéssel tagadta a több napra 
terjedő cikksorozat bevezető cikket 
Bizonyosra vesszük, hogy ez az ér­
deklődés napról-napra fokozódni fog 
mert amint Tóth Lenke önvallomá­
sai időrendileg közelednek a gvil- 
kosság időpontjához, agy bontakozik 
ki egyre teljesebben az a szédítő ör­
vény, amelybe a sors a szerencsét­
len Hatat nőt belesodorta.

A tegnapi cikkben közöl! önvallo­
mások szerint Tóth Lenke élete csen­
des. kispolgári életnek indult. Húr 
szülei korán elhallak és négy kis 
testvérével együtt teljesen elhagyat­
va és kitaszítva állt a nagyvilágon, 
nem ijedt meg az élettől, hanem szor­
galmas. becsületes munkával igye­
kezett magát eltartani. Tizenegy esz­
tendeig dolgozott a Stern kefegydr 
irodájában, majd családiéinak ház­
tartását vezette. A meggyilkolt Kiss 
Mártáiméval, mint háztulajdonosad- 
levet nem volt haragos viszonyban, 
bár a tragikus véget ért asszony nem 
valami jó szemmel nézte Tóth Len­
kééi; harmonikusan vezetett háztar­
tását.

Tóth Lenke önvallomásait folyta­
tólagosan alább közöljük:

Tőzsdei spekuláción elveszette 
Tóth Lenke jelentékeny vagyonát

Mikor Stern József né is meghalt, 
akkor nagyanyám otthagyta 32 esz­
tendős helyét s maga is hozzánk köl­
tözött. Szerény, szorgalmas asszony 
volt. a nagy úri háztartás után hama­
rosan beletalálta magát a mi szeré­
nyebb körünkbe s igyekezett mindent 
maga elvégezni minden segítség nélkül.

Szüleim halála után nagyszerű 
anvagi viszonyok között maradtunk.

Az örökséget nagyrészt értékpapírokba 
fektettem s amellett hivatalnokoskodá- 

j som ideje alatt is meglehetős összeget 
I takarítottam meg. Amikor csaknem 
; mindenki a tőzsdén kereste az elérték- 
i telenedés ellen pénzének megmentését, 
i magam is elkezdtem cserélgetni érték- 
I papírjaimat, meglevő pénzemet is ilve- 
l nekbe fektettem be és tőzsdei spekulá- 
I dóimat, amelyek kezdetben igen szép 

sikerrel jártak, részben saját megítélé­
sem, részben barátaim tanácsa szerint 
irányítottam. Aztán jött a nagy krach, 
mindenki, aki csak az árral igyekezett 

, aszni, elvérzett. Még ekkor is
mintegy 70 milliót tett ki, az igen 
nagv mértékben esett papírjaim ér­

téke.
I 'Jgy láttam, hogy a bekövetkezett tőzs­

dei káoszban nem tudok már magam 
kiigazodni.

egy meghitt barátomhoz fordultam, 
reá bíztam vagyonon, megmaradt 
roncsait, de a sors úgy akarta, 
hogy egy szerencsétlen fordulat 
kapcsán egyik napról a másikra 
ez a még mindig iclentös marad­

vány menthetetlenül odaveszett.
Kosztadásból kell élni
Ekkor már csak egy jövedelmi 

forrásom maradt meg s ez egyik hclv-
• '!• • • •;< • ♦}> • «■

CSANAK JÁNO

. . magához az
tizemhez nem értettem és igv nem volt 
kedvem az elszenvedett veszteségek 
után tovább is bajlódni ezzel a dologgal.

Részesedésemet húszmillióért el­
adtam.

igv jó darabig meg voltam mentve a 
napi megélhetés közvetlen gondjától, de 
amikor ez n pénz is fogyó félben volt, 
haiátnőni rábeszélésére elhatároztam, 
hogy kiadom a kiilötibeiáratu szobát és 
kosztosokat tartok.

— Hirdetést tettem közzé, de az a fő­
iskolai hallgató, aki aztán kivette a szo­
bámat. nem a hirdetés révén jött, ha­
nem a Stern kefegvárból ajánlották ne­
kem. mint jó családból való fiatalem­
ber!. A nyári szünidőre hazautazott ez 
a itatakmber s miután nem adott hirt 
magáról, egy barátjának, akit ismertem 
ínagam is. adtam ki ősszel a szobát. Ez 
a fiatalember hallotta, hogy nagyanyám 
milyen ml főz és ezért is szeretett volna 
hozzánk jönni. Az ni lakónak egy este 
vendége érkezett, aki egy éjjelre kért 
szállást, de léggel arra kért, hogy vég­
leg itt lakhassák és étkezhessék nálunk, 
igv aztán két Jakóm volt jó ideig, de 
mindkettő még a gyilkosság előtti idő­
ben elköltözött.
Tóth Lenke felmondja a lakást 

Kissnének
Mikor a kosztadással felhagytam, 

végleg elhatároztam, hogy nem próbál­
kozom most már itt semmivel sem. liá­
néin megvalósítom régi kedvenc szán­
dékomat: vagy

elmegyek egy nagy úri házhoz 
házvezetőnőnek, vagy bérelek egv 
szén kertes lakást, ahol kedvem 

szerint gazdálkodhatott,.
Ekkor to;'ént az. hogy Kissnének {el­
mondtam. Akármilyen különösnek is 
igyekeztek utólag ezt a részemről tör­
tént felmondást beállítani, én ma is. ha 
gondolkozom az eseten, egész normális 
és szokásos dolognak tartom azt. hogy 
valaki megmondja a háziasszonyának, 
hogy amint másik megfelelő lakást kap. 
elmegy. Ha Kissné nem vette volna tu­
domásul ezt a bejelentésemet és azt kí­
vánta volna, hogy pontosan határozzam 
meg azt az időpontot, amikor elköltö­
zöm. úgy ennek sem lett volna akadá­
lya. Ez a felmondás nem valami rideg 
hivatalos formában történt. Egyszerűen 
megmondtam Kissnének, hogy ha talá­
lok egy kedvemre való kertes lakást, 
elmegyek. 0 tudta hogy a lakást job­
ban tudja ui bérlőnek kiadni és 

igv igazán nem volt oka reám hara­
gudni. mivel nem ö mondott fel 
nekem, hanem én neki. nekem még 
kevéshbé volt okom arra, hogv azt 
a teljesen rendes szomszédi vi­
szonyt. amelyben egymás mellett 
olv hosszú ideig éltünk, ne tartot­
tam volna fenn továbbra is. Nyu­
godt lélekkel állítom, hogy a fel­
mondás után is lóban maradtunk 

egymással.
A szegénység pech, de nem 

szégyen
Annál inkább sem volt valami 

nagy kedvem a Jókai uccai lakásban 
megmaradni, mert nagyanyám dr. Brief

(ivula ezredorvos ur hosszas rábeszé­
lésére elhatározta, hogy elmegy az ez­
redorvos úrhoz házvezetőnőnek. Így a 
népes házban már csak kis húgommal 
és Ernő öcsémmel maradtam együtt.

Ekkoriban történt, hogy las­
sacskán több mindent eladogattam, 
hogy ekként is pénzhez iussak. 
Ezt az eladogatást úgy magyaráz­
ták. hogy nagyon rossz sorban le­
hetek. pedig igazolni tudom, hogy 
azok a holmik, amiket eladogat­
tam fölösleges, nélkülözhető dolgok 

voltak.
Mikor nagyanyám hozzánk jött. (Kiá­
ltozta a Sternék feloszlatott háztartá­
sának neki juttatott sok edényt, evő­
eszközt, konyhaberendezést és sok bú­
tordarabot, ami 32 éves hűséges szolgá­
lat után érthető is volt. így én a saját 
holmijaimat ezekkel a többnyire csino­
sabb, szebb dolgokkal kicserélgettem 

és az enyéimet lassacskán eladogattam.
Hogy egv ió családból származó 
leánynak szűkös helyzetéből mind­
járt végzetessé válható következté­
seket vonnak le. a legnagyobb 
könnyelműségnek tartóin. Hiszen a 
szegénység nem szégyen, nem bűn, 
csak pech. Legalább én nem tar­

tom szégyennek.
Az én életemnek, az én sor­

somnak végzete ez a gyilkosság
Egészen bizonyos vagyok benne, 

hogy nem lett volna semmi baj, semmi 
zökkenő cs a gonddal terhes napokat is 
sikerült volna bai nélkül átélnem és 
testvéreimnek tisztességes munkával 
kenyeret adni.

ha nem lön az én életemnek, az én 
sorsomnak a végzete, ez a gyil­

kosság.
amely minden alapos gyanítok nélkül 
és minden világos logika ellenére is 
engem állított ennek a csúnya, lelket­
len gyilkossági ügynek a középpont­
jába. Aki engem ismert, annak tudnia 
kellett, hogy

én nem vagyok képes egv embert 
olvan kegyetlen módon bántal­
mazni. mint amilyen bestiális mó­
don szegény szerencsétlen Kissnét 

megölték.
En ugv érzem, hogy

ez az eset erkölcsileg földönfutóvá 
tett encemet

és csak a bíróság felmentő Ítéletének 
köszönhetem, hogy újra visszanyertem 
az erőmet ahhoz, hogy neki vágjak az 
élet küzdelmeinek, amelyeket — sajnos, 
ugv érzem —

ez által a meghurcoltatás által lé­
nyegesen megnehezítettek.
Nehéz lenne leírnom azt a lelki­

ül! inotot. amelyben annak ideién, amikor 
előbb burkoltan, majd nyíltan gyilkos­
sággal vádoltak, éltem. Hiszen abban a 
lelkiállapotban teljes lehetetlenség lett 
von a bármit is megjegyeznem. Amint 
a főtárgyaláson is kifejtettem.

nem is akartam komolyan hinni, 
hogy engem ilyen váddal illetni le­

hessen.

Béllés Lajos
közli :

Hiszen családom, a magam múltja, a 
környezetem is

élesen ellene szóltak méz csak 
ama feltevés lehetőségének is. 
hogy egv ilyen szörnyű bűnt egy 
olvan embertársammal elkövethes­
sek. aki nekem soha nem ártott, 
sőt ahol lehetett, apróbb szívessé­

geket is tett.
En csak a tömeghipnózis egv ér­

dekes és sajnos, az életben elég gyak­
ran megnyilvánuló jelenségnek tartom, 
hogy azok az emberek, akikkel évek 
hosszú során át baj nélkül és békesség­
en éltem s akik tudták, hogy soha 
senkivel semmi bajom sem volt s akik 
tudták, hogy nem vagyok összeférhe­
tetlen természetű vagy gonoszlelkü, 
akár csak ideig-óráig is clhitték rólam 
azt. hogv tényleg közöm van ehhez a 
rettenetes dologhoz. Azért nyilvánítom 
ezt tömeghipnózisnak, mert amint en­
nek a hipnotikus szuggesztiónak a ha­
tása elmúlt és az emberek mintegy 
felébredtek ebből a hipnotikus álomból, 
egyszerre maguktól ráeszméltek arra a 
lehetetlenségre, hogy az ő szavaikat, 
megfigyeléseiket olyként magyaráz­
zák, mintha egv ártatlan nő egv má­
sik asszonyra emelte volna kezét.

s Goldemestere különös szerepe
— Itt akarok rátérni arra a momen­

tumra. amely eléggé lelkiismeretlen 
módon végleg reám irányította a gya­
nút és ez

Gold mester különös szerepe.
En ma is hangsúlyozom, amit mindig 
mondtam, hogv nem hiszek a hipnoti­
kus álomban való igazlátásban. Ha a 
hipnotizált módim megtudná mondani 
az igazat, ha képes lenne arra, hogy 
rejtett titkok mélyébe lássam akkor

ma már nem lenne megoldatlan 
bűntény vagy egyéb rejtély, akkor 
Gold mester is milliárdos lenne, 
nagy tudós, aki nem lett volna 
kénytelen akkoriban is Debrecenbe 
jönni előadást tartani egy-két pen­

gős belépti dii ellenében 
és nein lenne kénytelen az őt kritizáló 
újságírót a vádlottak padjára ültetni, 
mert hiszen akkor képességeit a tudo­
mány méltóságának palossával véde­
nék. Gold mester könnyen igazolhatta 
volna az ő csalhatatlanságát és tudá­
sát, ha akkoriban vagy azóta is azt a 
sok-sok felderítetlen bűnügyet megol­
dotta volna, a tetteseket megtalálta 
volna, amelyben a bűnösöknek épen 
olvan sainálatraméltó módon sikerült 
magukat az igazságszolgáltatás keze 
alól kivonni, mint az a Jókai uccai gyil­
kosság esetében történt.

Sokszor azt állították, hogy én 
akartam hipnotizáltatni magamat.

Ez nem igaz. Tehát nem igaz az 
sem. hogv később meggondoltam 

a dolgot és tiltakoztam ellene.
Kezdettől fogva mások akartak rábe­
szélni arra. hogy hagyjam magamat 
hipnotizáltatni s amikor Goid mestert 
köztiembe engedték.

övolt az. aki minden rábeszélő­
képességével arra akart rávenni, 

hogy hagyjam magam elaltatni.
Ez az eset neki kétségtelenül nag\ 
reklám lehetett s igv nemcsak a rend

CSANAK JÁNOS VADASI KIVÁLÓ V1*I£JC '1 11 AI _
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MILODIN
ARCKENŐCSTŐL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
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őrségen próbálkozott engem rábeszélni, 
hanem este. amikor Imii fáradtan a 
rendőrs é gröl élen ge d t ek. egyszer re 
csak azon vettem esz re magamat, lio,g\

hazaérkezésem után néhány nerc­
cel maga Gold mester is beállított 

a Jókai ueeai lakásomba.
Nem tiltakoztam a késői és szokatnia 
látogatás ellen, érdeklődéssel Hallgat­
tam Gold mester fejtegetéseit.

Azt mondta, hogy ártatlanságomat 
a legjobban úgy bizonyíthatom be. 
ha hipnotikus álomban az igazi 

gyilkost megnevezem, 
de legalább is a saját ártatlanságom 
mellett sikerül így felhoznom azokat a 
körülményeket, amelyekre nein emlék­
szem. de amelyek a hipnotikus álamban 
eszembe kell, hogy jussanak.

iái nem tudtam komolyan venni 
ezt az embert. Igyekezett teljes erejé­
vel szugerálni. de én bár belülről 
•nem igyekeztem ellenállni és egyálta­
lában nem féltem attól, hogy tényleg 
elaltat, hiszen tudtam, hogy egészséges 
idegzetű vagyok — 

nem tartottam komoly dolognak, 
hogy amikor ilyen súlyos gyanú 
alatt állok, ilyen komolytalan já­

tékot űzzenek velem.
Mikor a lakásomon volt elaltathatott 
volna, ha tudott volna, ha meglett volna 
az a szuggesztiv ereje, amelynek olyan 
nagy erőt tulajdonit, 

de még annyi szuggesztiv erővel 
sem bírt. hogy rá tudott volna be­
szélni arra. hogy belementek ebbe 
a csúnya játékba, hogy meg tudott 
volna győzni arról, hogy ez az 
egész dolog az én érdekemben van. 

Gold mesterkedése miatt akart 
öngyilkos lenni Tóth Lenke 
— Gold mester dolga végzetlen ment 

el éjszaka a Jókai uccából, de 
ez a szerencsétlen hipnotizálás! his­
tória volt az. antelv oly mértékben 
dúlta fel idegzetemet, hogy öngyil­

kos akartam lenni.
Elhatároztam, hogy nem csinálom to­
vább ezt a csúnya játékot, amelyet 
immár unfair eszközökkel akarnak el­
lenem folytatni és csak az ártatlansá­
gom tudatában volt annyi lelkierőm, 
hogy akkor, amidőn elfutottam, hogy 
véget vessek az életemnek, újra vissza­
jöjjek. mert ismét annak a tudatára éb­
redtem. hogy -nincs mitől elfutnom, el­
szaladnom. hiszen nem vétettem senki­
nek.

A legnagyobb elégtétel nekem ebben 
az egész hipnotizálás! históriában, hogy 
a főtárgvalás folyamán az egész dolog 
sem jött és,

egyetlen oldalról sem kísérelték 
meg komolyan. ho"v ebből a lehe­
tetlen komédiából ellenem vádat 

kovácsoljanak.
Mindössze én reám volt olyan Itatása, 
amely az idegzetemnek végeredményé­
ben nem volt hasznára, de amikor meg­
nyugodtam. akkor napirendre tértem 
az egész dolog felett.

Pedig ez a hipnotizálás, amelyről itt 
még beszélni akarok, nem mindennapi 
tortúra volt.

(Holnap folytatjuk.)

A temesvári kommunista láza­
dás miatt 43 munkást tartanak 

fogva
Temesvár, április 9.

A véres kommunista zavargások 
ügyében a kihallgatások lázasan foly­
nak. Az 59 letartóztatott egyénből ti­
zenhatot szabadlábra helyeztek. Figye­
lemreméltó. hogy a temesvári ügyvédi 
karban mindeddig senki sem akadt, aki 
a kommunisták védelmét elvállalta 
volna. A vizsgálat annak kiderítésére 
irányul, hogy kinél voltak fegyverek, 
valamint keresik, hogy ki all a történtek 
hátteréé, in A letartóztatottak tagadják, 
hogy egyáltalán fegyvert használtak 
volna. Pár órán belül uiabb fordulatot 
várnak a kihallgatásban.

V

MILODIN
POUDERT

a fiatul nők is övöm­
mel használják. Nem 
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aló utazása előtt diákrajongóitól 
(Berzéki felvétele.)

Egy évi börtönre ítéltek egy bestiális 
napszámost, aki merényletet kísérelt 

meg egy 10 éves leány ellen
Kedden délelőtt tárgyalta a debreceni 

törvényszék Puskás Lajos hajdúbö­
szörményi napszámos bűnügyét, aki ellen 
azért indítottak eljárást, mert egy 10 éves 
leányt megtámadott a mezőn és aljas me­
rényletet kísérelt meg ellene. A csendőri 
kihallgatások során kiderültek a részle­
tek is. A napszámos a mezőn, gazdája 
földjén elaludt az ebédidő alatt. A gaz­
dája gyermeke, egy szép 10 éves leányka, 
hozzá ment és egy szalmával a fülét és

Puskás Lajos a jókedvű leánykát 
megfogta, lehúzta magához és me­

rényletet kísérelt meg ellene.
Szerencsére a leányka sikoltozására elő­
siettek a szomszéd tengerijében dolgozó 
munkások és kiszabadították a leányt a 
megvadult ember kezei közül.

A tárgyaláson a kihallgatásokon iga­
zolást nyert a vád és a kisleány vallomása 
is súlyosan terhelte a magáról megfeled­
kezett napszámost. A bíróság a bizonyí­
tási eljárás befejezése után egy évi bör-az orrát csiklandozta és jókedvűen neve 

tett. mikor sikerült felébresztenie az alvó j tönre Ítélte Puskás Lajost, 
embert.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegyének a belügy­
miniszter által delegált vizsgálóbiztosa a polgár­
mester és a városi közigazgatás felülvizsgálása 

vegeit megérkezett Hajdúszoboszlóra
Hajdúszoboszló, április 9-én. 

Annak idején részletesen beszámoltunk 
azokról az eseményekről, melyek a hajdu- 
szoboszlói hőforrás gyógyvizének kihasz- I 
nálásával kapcsolatosan történt mulasz­
tásokból kifolyólag a környéken, sőt 
mondhatni azt, hogy országos viszony­
latban is nagy port vertek fel. Mint emlí­
tettük, e hibák, mulasztások, sőt talán 
visszaélések is a Iovashajduk városában 
meglehetős nagy kavarodást idéztek elő. 
amelyet

az OFB által a polgármesternek 
mintagazdaság céljaira juttatott 50 
kai. holdnyi föld ügye, a városi párt 
feloszlatása s az ismert hamis vádas­
kodás! bűnügyi nyomozásnak zakla­

tásai
csak fokoztak. A nagy felfordulásból a bé­
kesség felé csak egy reményszál húzó­
dott: annak a vizsgálatnak a lefolytatása, 
melyet a képviselőtestület kérésére a bel­
ügyminiszter rendelt el. A belügyminisz­

ter által a vizsgálat lefolytatására kiren­
delt Jász-Nagykun-Szolnok vármegye 
törvényhatósága meglehetősen hosszú 
minden valószínűség szerint alapos is - 
előkészület után a helyszínen ma tette 
meg az első lépéseket.

Szolnok vármegye alispánja napokkal 
ezelőtt arról értesítette a várost és az ér­
dekelteket, hogy

a helyszíni vizsgálat megejtésére dr.
Szabó Ferenc vármegyei jegyzőt 

küldte ki.
Dr. Szabó Ferenc tegnap délután 2 óra­
kor érkezett Hajdúszoboszlóra s rövid, 
de alaposnak látszó környezet-tanulmány 
után nyomban hozzá kezdett a feladat 
megoldásához.

A város közönsége szinte szabaditó­
ként tekint a pártatlan idegenre, akire bi­
zony roppant felelősségteljes feladat vár. 
hiszen a rohamos fejlődésnek indult szín- 
magyar város békés jövendője függ attól, 
hogy a vizsgálóbiztosnak mennyiben si-

alábbi
közlés
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Szentgyörgyi István és László Gyula (akik annak idején együtt játszottak hosszú 
időn keresztül a kolozsvári Nemzeti Színházban) Kardoss Géza igazgató szoba já-

(P érzéki felvétele.)ban.
<• ® »> e> •> I

kerül az igazságot kihámozni.
Mint értesülünk, a város közönsége 

teljes bizalommal fordul a vizsgálóbiztos­
hoz és sem időt, sem fáradságot nem ki­
méi, hogy a rendelkezésére álló s a való­
ságnak megfelelő adatok feltárásával 
megkönnyítse az igazság kiderítését.

Ez is bizonyltja, hogy a szoboszlói 
polgárság nem palotaforradalmat 
csinált, nem személyeket üldözött, 
mint ahogy azt sokan szerették 
volna a közvéleményre ráerőltetni, 
hanem végre tisztán akar látni a 

házatájékán.
Épen ezért most nyugodtan, de nem el­
szántsággal is várja a bekövetkezendőket, 
amelyektől a békességet és társadalmi 
egyensúlyának helyreállítását várja.
•>«» es. «»* ® •£• «b> »;»<ss.»5-í* «*» *J* <o» «&

Nyilatkozat
A Független Polgári Párt az 

nyilatkozatot küldte hozzánk 
céljából:

A Debrecen c. lapban megjelent 
,,Függetlenségi Kör körül“ c. cikkre is 
választ adunk és pedig egyenesen Vá­
sáré István polgármester urnák, mint 
akinek adatszerző tevékenysége foly­
tán ieienl meg ezen bosszúból sugárzó 
cikk.

A polgármester ur meggyanúsította a 
párt tagjait egy korcsmái párt össze­
jövetel alkalmával, kitért a válaszadás 
alól. A ielcn cikkben a gyanúsítás! kam­
pány tovább folytatódik. Alijuk a tüzet.

Tehát bűnös az egyház illetékes fó­
ruma. hogy a Függetlenségi Körnek 
adta bérbe a helyiségeket. Kérjük a 
polgármester urat, emelje fel vádló sza­
vait illetékes fórumon. Toroltassék meg 
a bűn!

Hogy is mert ez a Kör a Nagytemp­
lom körül élni s egy pár méterrel köze­
lebb lenni a templomhoz, mint amilyen 
közel van a Kistemplomhoz az Egv- 
ségcspárt köre, amely bizonyára több 
bért fizet. A béreket nem szabad leszál­
lítani. mert erre nem volt példa. Rossz 
szerződések kötése is bűn. különösen 
akkor, amidőn a bérlőnek ebből a |«zii- 
let kárára haszna van.

De lakoljon a Pénzügyigazgató is. 
miért nem puritánabb, mint az egyház 
szervezete, hogy kaphatott a Kör bent- 
fogvasztási engedélyt? Ki a bűnös? 
Felelősségre kell vonni, el kell csapni 
Búd János pénzügyminisztert, aki az 
engedélyt megadta. Sőt menjünk to­
vább. vád alá is kell helyezni. Hogv 
pedig a felelősségből senki ne maradjon 
ki, meg kell indítani az eljárást az Egy- 
ségesnárt egyik illusztris vezető tagja 
ellen is. ki úri lojalitásból nem teU ki­
fogást az ellenpárt társadalmi megszer- 
veződése ellen.

Előre reszketünk, mi lesz velünk, na 
polgármester ur nagy hatalmúval 
veszi a beíitfogyasztási engedélyt 
körben étkezőknek sem szabad 
fogyasztani.

Ajánljuk, ne csináljunk Debrecenből 
Mucsát! És ne mulattassuk ezzel a 
publikumot. Ha kifogás van. a presbi­
térium elé kell vinni az ügyet, hogv ra­
dikálisan tárjon el.

Egyúttal választ adunk az ..Egysé­
ges Párt köréből“ cinül cikkre is. V.so- 
mór urat eddig, mint mozi ügyben ké­
relmezőt ismertük, most várjuk a un 
kos botos megtorlókat, amint ißtrvc 
lett. . .

Saját magunk is intézkedni i< guno 
hogy külsőségeink lakosai _ kiildöttse 
gileg keressék fel Vásárt' József, la >0- 
József és dr Nviri Ernő urakat. h('\ 
megköszönjék nekik, amiért a külsőségi 
dolgokat rendbe hozták. ,

— Amatőrök felvételeit kidolgozz*, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki fo 0 
börze, Piac ucca 38-
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Három hónapi fogházra
ítéltek csalásért egy volt 

gazdászt
B ;i r ci i István volt gazdász állt ked­

den délelőtt ;i debreceni törvényszék 
■lőtt csalással vádolva. A vád szerint 
Bárdi, aki az egyik fiizesKvarmati ügy­
védi irodában dolgozott a múlt év 
decemberében Vékony János dar­
vast' gazdának és feleségének azt mond­
ta, hogy olcsó kölcsönt tud ;zcrezui a 
részükre. A gazda örült a kedvező al­
ts alomnak és feleségével együtt aláírta 

I váltót. Bárdi a pénzt felw tte. de nem 
adta át és az 500 pengőt megtartottta 
magának. Később egy cs kinői gazda 
kárára is követeit el őOü pengős csa­
lást. A törvényszék a tanúkihallgatá­
sok után a ió családból származó, volt 
gazdászt elítélte a csalásokért három 
hónapi fogházra.

Belefult a forróvizes 
bödönbe egy két éves 

leány
A debreceni törvényszék kedden dél­

előtt vonta felelősségre T a r d i Sáu- 
domé téglás! asszonyt, aki ellen gon­
datlanságból okozott emberölés miatt 
indult meg az eljárás. A vád szerint 
'kardi Sándomé az elmúlt évben két 
éves leánygyermekét magára hagyta 
egv forró vízzel telt bődön közelében.

A gyermek játszadozás közben 
belezuhant a bödönbe és olyan 
sulvos égési sebeket szenvedett, 

hogy meghalt.
A debreceni törvényszéki tárgyalá­

son sírva mentegette magát Tardiné és 
arra hivatkozott, hogy nagymosást tar- 
tott abban az időben és mivel cselédje 
nem volt. nem vigyázhatott mindig a 
gyermekére. A bíróság a tanúkihallga­
tások után bűnösnek mondta ki Tardi­
nét és 15 napi fogházra Ítélte. Az Ítélet 
végrehajtását azonban, tekintettel az 
enyhítő körülményre, felfüggesztették.

Árverést tartott a város 
a konyái és kincses- 
hegyi házastelkekre -
Debrecen város amink ideién, amikor 

Ugv volt. hogy a köztemetőt a Kóm án 
és a Kinesesbegveii létesítik, ezeken a 
helyeken több házastclket szerzett meg. 
Most. hogy a köztemető a Nagyerdőn 
lesz, elhatározták, hogy ezeket a telem 
házastelkeket árverés útién értékesítik. 
Tavaly már tartottak egv árverést, de 
az nem iárt a kellő eredménnyel, mert 
a jelentkezők a kikiáltási ár felét sem 
Ígérték meg. így kedden délelőtt u.iabb 
árverés volt a városháza közgyűlési ter­
mében. dr. Veress Géza gazdasági ta­
na síink el nők lésével nagy érdeklődés 
mellett.

Az árverés eredménye a következő:
A Huszár (iái uccu 5. számú házas- 

telek kikiáltási líra 7000 pengő volt. A 
legmagasabb ajánlatot Kiss Lajos 4250 
és Varga Imre 4200 pengővel tették-

A Luther ucca 13. számit házasfelek 
kikiáltási ára 6700 pengő volt. A leg­
magasabb ajánlatot Nagv Sándor 6500. 
Kőszegi Dezső 6400. Pető József 6350, 
Kiss Laios 5800 és Vamely Károly 5000 
pengővel tették.

A Huszár (Iái ucca 7. száma házas- 
telekre. amelynek 6800 pengő volt a 
kikiáltási ára. nem akadt árverelő.

A Luther uc-'a 11. számú ház kikiál­
tási ára 7800 pengőben volt megszabva. 
A legmagasabb ajánlatot Jani Sándor 
7700. Uivúrossy Kálmán 7650. Nagy 
Sándor 7300 pengővel tették.

A Luther ucca 15. számú házastelek 
kikiáltási ára 8300 pengő volt. A leg­
magasabb ajánlatot Pető József 6000 

és Kőszegi Dezső 5950 pengővel tették.
A Luther ucca 9. számú házasfelek 

kikiáltási ára 5900 pengő volt. A lúg­
ba gasabb ajánlatot Kőszegi Dezső és 
Varga Imre 5150 pengővel tették.

Bár a legmagasabb ajánlat seholsem 
éri el a kikiáltási árat. az eredmény 
mégis kedvezőbb a tavalyinál. Az aján­
latok- felett a városi tanács legközelebb 
dönt.

_____________________ _____________________________________________

Öt pengőért vettek egy csecsemőt 
Debrecen es nyíregyháza között a vonaton

Heakartak csempészni egy gyermeket 
a család ha

Nyíregyháza, április 9. 
Különös és nem mindennapi eset ke­

rüli ti napokban a miskolci rendőrség 
elé amely, amikor a rejtélyes ügyben 
megindította a nyomozást, egv agyafúrt 
gyermekesempészésröl rántotta le a 
leplet. Pár nappal ezelőtt megjelent a 
rendőrségen Kovács György főpin- 
eér és előadta, hogy 

különváltan élő felesége a napokban 
egy fiucsecsemöt vitt a lakására az­
zal. hogy a gyermek az ö fia s a 
debreceni kórházban hozta napvi­
lágra és arra kérte férjét, hogy ö 

nevelte fel.
Kovács Györgynek azonban gyanús 
volt a dolog, ezért a rendőrséghez for­
dult, bog', nyomozza ki a gyermek 
származását.

A rendőrség aztán igen érdekes dol-

A hajduszoboszlói „Hangya" szövetke­
zet ezévi rendes közgyűlését most tar­
totta a Gazdakör nagytermében a szövet­
kezeti tagok élénk érdeklődése mellett. A 
közgyűlést id. S. Kovács Sándor igaz­
gatósági helyettes elnök nyitotta meg és 
vezette végig, miután Bor János elnök 
a közgyűlést megelőzőleg lemondott a 
tisztségéről s a közgyűlésen nem is vett 
részt.

Az igazgatóságnak és felügyelő-bizott­
ságnak a szövetkezet vagyoni állapotáról 
és eredményes működéséről szóló előter­
jesztését, majd a nyereség hovaforditá- 
sára vonatkozó javaslatát a közgyűlés el­
fogadta minden különösebb észrevétel 
nélkül, azonban a tárgysorozat következő 
pontja hosszas vitára adott alkalmat. Az 
igazgatóságból s a felügyelő-bizottságból 
kilépő tagok helyett kellett volna újakat 
választani, azonban

az igazgatóság a központ utasítására 
hivatkozva nem sorsolt ki tagjai kö­
zül hármat, mint ahogy azt az alap­

szabály előírja.
Itt kezdődött meg az a vita. amely a tár­
gyalás további folyamán úgy elharapó­
zott.

Dr. Marton Imre titkár, a központ 
kiküldötte két eshetőséget talál a meg­
oldásra, még pedig vagy azt, hogy az 
alapszabály 29. §-a alapján

a közgyűlés bizalmatlanságot szavaz 
az igazgatóságnak és törvényes fele­
lősségének fentartása mellett elmoz­
dítja hivatalból az egész igazgatósá­

got,
vagy pedig a 32. § módosításával, amely 
egy következő rendkívüli közgyűlésen is 
megtörténhetik, a váltógazdálkodás elve 
marad meg, vagyis a tagok egyharmada 
az igazgatóság újjáalakulása utáni első 
két évben kisorsolás utján kilép s helyére 
újonnan választott három tag kerül be 
minden évben három évre történő meg­
bízatással. Hangoztatja, hogy az alapsza- 
bálymódositásra azért van szükség, mi­
után

a meglevő írásokból nem állapítható 
meg, hogy a szövetkezet megalaku­
lása óta a 32. §-ban megkívánt váltó­
gazdálkodási elv a gyakorlatban al­

kalmazva lett volna.
B é 11 e k y Lajos ref. lelkész, igazga­

tósági tag bejelenti, hogy miután a ki­
sorsolás nem történt meg, ő két társával

a ilyennek nenn az övé.
de. bont kié, először nem akarta be­
vallani. később azonban elmondotta, 
hogy

Nyíregyháza és Debrecen között 
vásárolta a vonaton 5 pengőért egv 

Lrzsi nevű cselédlánytól.
aki állítólag a nyíregyházi kórházban 
hozta világra a csecsemőt. Kovácsné 
szerint a eselédleány meg akart sza­
badulni gyermekétől és ezért adta el 
neki 5 pengőért. Az volt a terve, hogy 
a gyermeket sajátjaként neveli fel és 
csak később szánta rá magát arra, hogy 
a csecsemőt férje fiaként becsempészi 
Kovács házába és a férje gondozására 
bízza. Az asszony különös vallomásá­
ról jegyzőkönyvet vettek fel a rendőr­
ségen és megindították a nyomozást a 
gyermek ismeretlen anyja után.

le akart mondani, hogy ily módon a váltó 
gazdálkodás elve érvényesüljön, de ha a 
központi kiküldött is megállapítja, hogy 
meg van a lehetőség uj igazgatóság vá­
lasztására, akkor javasolja, hogy

a közgyűlés az alapszabály 29. §-ban 
gyökerező jogánál fogva válasszon uj 
igazgatóságot 3 évre, úgy azonban, 
hogy évenként az igazgatóság har­

madrésze cserélődjék.
Többek hozzászólása után Marton 

Imre titkár
őszintén kérdi és őszinte választ vár 
arra, hogy van-e a közgyűlésnek ki­
fogása az igazgatóság ellen, de egy­
ben figyelmezteti a közgyűlést, hogy 
ha Szoboszlón ezután is mindig egye­
netlenkedés lesz a közgyűlésen, mint 
az utóbbi két évben, a központ meg 
fogja unni a dolgot és megvonja tá­

mogatását.
B. Nagy Sándor ügyvezető igazgató 

kijelenti, hogy bizonyos meghatottság 
vett rajta erőt, midőn a központi kikül­
dött szájából hallotta, hogy a központ ré­
széről kizárás is érheti a szövetkezetei. 
Csodálkozik, hogy a gazdaközönség nem 
tud arra a magaslatra felemelkedni, hogy 
helyt ne adjon a pletykának és a felelőt­
len bujtogatók ámításának. (Nagy zaj. 
Ne általánosítson! Nevezze meg, akikre 
céloz ! Neveket kérünk ! Nem válaszol!)

Dr. P. P a p Ernő ügyvéd a nyugtalan 
ság okát abban látja elsősorban, hogy

az igazgatóság nem akceptálta a ta­
valyi közgyűlés egyhangú határoza­
tát, mely szerint az igazgatósági el­
nöki székben Bélteky Lajost kívánta 

volna látni,
másodszor abban, hogy a váltógazdálko­
dás elvét az igazgatóság mellőzni akarta.

Bélteky Lajos őszintén válaszol a 
titkár őszinte kérdésére.

A szövetkezeti tagok között akkor 
kezdődött az elégedetlenség, mikor 
tavaly puccsszerüleg kibuktatták a 
régi vezetőséget, mely megalakulása 
óta irányította a szövetkezet ügyeit 

közmegelégedésre
mondotta. Egyesek azzal vádolnak, 

hogy én vágytam az elnökségre, holott a 
tavalyi közgyűlésen is kijelentettem, 
hogy az igazgatósági tagságot is csak át­
meneti időre vállalom. Csak úgy reméli a 
béke helyreállását, ha a 29. § alapján a 
közgyűlés újra választja az igazgatóságot.

N á n á s i Sándor, Herczegh Bá­
lint csatlakoznak Bélteky Lajos indítvá­
nyához, mire

a közgyűlés túlnyomó többsége bizal­
matlanságot szavaz az igazgatóság­

nak.
Uj igazgatóság választására kerül a 

sor, mire dr. P. Pap Ernő felolvassa a 
jelöltek névsorát.

Az egyik jelölt megválasztása ellen 
Marton Imre hevesen tiltakozik, 
majd éles türelmetlenséggel kezd 
egyeseket valósággal megleckéztetni.

Nanási Sándor több Ízben türelemre kéri, 
hogy ne mérgesítse el a helyzetet, de ez 
mit sem használ, mire

a tagok nagy része óriási méltatlan­
kodás közben zajongva eltávozik a 

közgyűlésről.
Csak nagy nehezen sikerül a bennmarad- 
takat is csendre inteni, hogy az elnök ki­
mondhassa a határozatot, amely szerint 
az uj igazgatóság tagjai lettek: Bélteky 
Lajos, dr. Márton Gábor, dr P. Pap Ernő. 
Herczegh Bálint, K. Szilágyi Bálint, id.
S. Kovács Sándor, Nánási Sándor, Gönczi 
János, Márton Mihály. Majd a 15 tagú 
felügyelő-bizottságot választották meg 
néhány uj tag behozásával.

Végül dr. P. Pap Ernő indítványára a 
közgyűlés egyhangúlag utasította az 
újonnan megválasztott igazgatóságot,

járjon el a központnál, hogy többé a 
közgyűlésen ilyen kínos helyzet elő 
ne álljon, ne küldje Szoboszlóra dr. 
Marton Imrét, miután alig hiszi, 
hogy a központtól ilyen türelmetlen 
magatartásra kapott volna utasítást, 
amellyel a helyzetet igy elméa-geei- 

tette.
Ezzel a közgyűlés erősen méltatlan­

kodva szétoszlott.

Kidobott milliók
Magyarország agrár jellege nemcsak 

a szántóterület arányában és a lakos­
ság foglalkozás szerinti megoszlásában 
jut kifejezésre, de elsősorban a külke­
reskedelmi mérlegben. Ha ugyanis kül­
kereskedelmi mérlegünk tételeit átte­
kintjük. azt kell találnunk, hogy kivite­
lünk legnagyobb része a mezőgazda­
ságra vau alapítva, amennyiben az ösz- 
szcs kivitel értékének 75—80 százaléka 
esik a mezőgazdaság produktumaira. 
Vízzel tulajdonkénen semmi niat nem 
mondunk, hiszen ma lépten-nyomon 
halljuk hangoztatni a mezőgazdasági 
termelés országfentartó fontosságát. 
Sokkal inkább külkereskedelmi mérle­
günk egy másik tételére kell irányi ta­
nunk a figyelmet, amely tétel általában 
elsikkad a külkereskedelmi statisztika 
számtengerében. Ls ez az. bogy mező- 
gazdasági kivitelünkkel szemben milyen 
értékben hozunk be mezőgazdasági ter- 
melvénveket, olyan mezőgazdasági ter­
mékenyeket. amelyek behozatala teile-' 
sen felesleges, mert azokat vagy ide­
haza is termeljük, vagy pedig ha nem 
is termeljük, de azok itthoni termel vé­
nyekkel tel lesen pótolhatók.

Lnnék a felesleges mezőgazdasági 
behozatalnak az értéke az elmúlt 1928. 
évben közel 43 millió pengő volt. Mind­
járt ki is jelenthetjük, hogy ez bizony 
szégyenfoltja a mi agrár mivoltunknak.

1 ív Tó még egv ország mérlegében 
is igen nagv összeg és egyáltalán nem 
lehet mellékes, hogy 43 millió pengővel 
többet vagy kevesebbet dobunk-e ki 
külföldre, illetve megfordítva a kérdést, 
hogy 43 millió pengővel kárositjuk-e 
meg az országot illetve annak mező-
mmt

H. L. HOLLINGWORTH
newyorki egyetemi tanár

többévi tudományos kísérletezé­
sei alapján a következő végleges 
megállapításra jutott: „a rend­
szeres kávéfogyasztás testnek, 
szellemnek egyaránt jótéte­
mény". Ez azonban csak tökéle­
tesen pörkölt kávéra vonatkozik

MEINL GYULA R. T.
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A „Hangya“ szövetkezet izgalmas köz­
gyűlése Hajdúszoboszlón

A központi kiküldött türelmetlen magatar­
tása nagy kavarodást idézett elő
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azdaságát.
Hangsúlyozzuk, hogy itt csak a ieles- 

cgcs mezőgazdasági behozatalról van 
zó. mert hiszen ezenkívül még számos 
lvan ipari cikket hozunk be. amelyek 
ehozatahira nem volna éppenséggel 
zükségiink. De éppen ezt a 43 milliót 

'ehetne a legkönnyebben megtakarítani, 
iá a fogyasztók és a termelők komoly 
ikarattal összefognának Hogy mimó­
lon érhetjük el a megtakarjtást. azt 
negtudiuk akkor, ha ezt a 43 milliós tó­
iéit elemeire bontjuk.

Így mindenek előtt az összegnek kb. 
10-ed része gabonafélék importjára esik 
és ennek is jelentékeny része tengerire. 
Falán ez az egyetlen tétek amely né­
mileg menthető, mert ezt az elmúlt év 
katasztrofális szárazsága folvtáni rossz 
tengeritermés okozta. De már k. vésbbé 
mentiető a következő tétel, amely a fe­
lesleges mezőgazdasági behozatal érté­
kének negyed részét teszi kereken 
11 millió pengőt ami az állatokban 
és főleg állati termékekben iött be az. 
országba. Ebben az összegben termé­
szetesen nin-senek beleszámítva azok a 
tenyészállatok, amelyek állatállomá­
nyunk feljavítása céljából hozattak be 
külföldről. Ellenben igen nagy tételben 
szerepelnek ebben a 11 milliós tételben 
a külföldről behozott különféle tejter­
mékek. mint vaj, sajt és túró. különféle 
elkészített hús, valamint halak. Ezeknek 
a behozatala felesleges. Hazafiatlannak 
nevezhető luxus kell ahhoz, hogy eredeti 
prágai sonkát együnk ugyanakkor, ami­
kor Magyarország alig bírja sertéseit 
kivinni. Ugyanilyen luxus kell ahhoz is. 
hogy külföldi vajat, sajtot és túrót 
együnk ugyanakkor, amikor itthoni tej­
termelésünk válsággal küzd és külföldi 
halakat hozzunk be akkor, amikor bő­
vizű folyóink és páratlan Balatonunk a 
legkiválóbb minőségű halakhoz juttatja 
az országot. A tejtermékek behozatalá­
nál azonban egy bökkenő mégis van s 
ebben a gazdák, illetve tejgazdaságunk 
szervezetlensége is hibás. Tejtermelé­
sünk ugyanis nem oszlik meg egyenle­
tesen s míg az esztendő egyik idősza­
kában felesleges mennyiséget produkál, 
addig az év másik időszak >bati viszont 
csak olyan keveset, hogy a te.iszükség- 
iet kielégítésén felül alig marad tej­
mennyiség vaj és saittá való feldolgo­
zásra. Tejgazdaságunkat tehát olyan 
irányban kell megszervezni. hog\ a tej­
termelés arányosan osztódjék el az 
egész esztendőben.

Burgonyáért és zöldségfélékért közel 
4 millió pengőt adtunk ki külföldre s 
mindezt miért? Azért, mert ugyancsak 
hazafiatlannak nevezhető luxusból ío- 
gyasztóközönségiink egv része két hét­
tel előbb eszik pl. ujburgonvát, karfiolt, 
vagy káposztát, mint az idehaza fo- 
gasztható volna. A legnagyobb összeg­
gel azonban a gyümölcsök szerepelnek, 
összesen 12 millió pengővel s ebből is 
közel 7 millió pengő esik csupán na­
rancsra és banánra. Ehhez már igazán 
nem kell kommentárt nizni. Tisztán a 
közönség Ízlésén múlik hogy inkább a 
zamatos magyar almát fogyasztia-e. 
avagy a kényszerérett egzotikus gyü­
mölcsöket. amelyek tápértékben, sem 
Ízletességben nem múlhatják felül az 
itthon termeiteket De ebből a 12 millió 
pengőből a gyümölcstermelőknek is jut 
egy kis szemrehányás s ez arra ser­
kentse őket. hogy alaposabban válogas­
sák meg a termelendő gyümölcsfélesé­
geket és azok minőségét megfelelő ke­
zeléssel tartsák meg.

Ez a 43 millió súlyos sebe a magvar 
mezőgazdaságnak Legyünk azon. hogy 
ezt kis belátással, igényeinknek meg 
sem érezhető mérséklésével a jövőre 
behegessziik. A ..Magyar Hét'1 ugyan 
már régen lezajlott, de a 43 millió fe­
lesleges mezőgazdasági behozatal újból 
országgá kürtöli. hogy: „Fogyasszuk a 
magyar föld termékeit.“

0. m. G.
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Apmlis 20-tól féláru hétvégi vasúti 
jegyeket ad ki a Máv a magyar 

fürdő- és kirándulóhelyekre
Az Államvasutak igen jelentős ked­

vezményt léptetnek életbe a nyári sze­
zonra. Magyarország fürdő-, üdülő- és 
kiránduló helyeire a vasárnapot és ün­
nepnapot megelőző hétköznap déli 12 
órájától az ünnepnapot követő hétköz­
nap déli 12 órájáig érvényes menet­
térti jegyeket adnak ki. amelyek a ren­
des menetjegyek fele árába kerülnek. 
A jegyek általában személyvonatokra, 
de egyes relációkban gyorsvonatokra 
is érvényesek.

A weekend-jegyek Budapestről a kö­
vetkező állomásokra érvényesek:

Esztergom, Klotildliget Piliscsaba. 
Pilisvörösvár, Alsóörs. Aszófő-Tihany, 
Badacsony. Bakonyszentlászló. Bala­
tonkenese. Balatonalmádi. Balatonfü- 
:ed, Dörgicse. Fűzfő. Keszthely. Tata­
tóvá ros, Zánka, Dömsöd. Dimaalmás.

Gödöllő. Qyömrő. Gyöngyös vagy 
Nagybátonv (gyorsvonatra is). Mátra- 
szőlős, Miskolc (Lillafüred. Tapolca 
fürdő miatt) gyorsvonatra is. Párád, 
Putnok, Sopron (mindhárom állo­
másra gyorsvonatra is). Rákoscsaba, 
Szarvaskő. Szilvásvárad (gyorsvonatra 
is), Göd, Kismaros. Nagymaros, Nóg- 
rádvcrőce, Szob. Vác. Veresegyház, Ze- 
begény. Diósjenő. Leányvár, Csév. 
Tinnye. Szokolya. Monor Felsőöreg­
hegy.

Igen sok vidéki városból vagv köz­
ségből érvényesek a hétvégi iegvek a 
közelíekvő fürdőkbe és kirándulóhe­
lyekre és végül a bucsujáróhelvekre.

A kedvezményt a vasút április 20-tól 
november 3-ig tartja fent és külön Inr- 
detménvben fogja publikálni.

Az orvosi megélhetés csökkenése 
miatt tömegesen lépnek be az or­

vosok nyugdíjintézetükbe
A debreceni Orvosszövetséfl közgyűlése

A debreceni Orvosszövetség kedden 
este 7 órakor tartotta meg közgyűlését a 
városháza közgyűlési termében. Igen 
gyéren látogatott volt ez a közgyűlés, 
mindössze negyven-negyvenöt orvos je­
lent meg rajta. Az ott voltak viszont el­
mondták, hogy igen sok orvos beteg, dr. 
Szontágh Félix professzor, a szövet­
ség elnöke is ágyát őrzi, viszont a járvá­
nyos tavasz nem engedett időt másoknak 
arra, hogy a szövetség közgyűlésén meg­
jelenjenek.

Dr. Berencsy Zoltán alelnök fog­
lalta el az elnök székét s nyitotta meg a 
közgyűlést, üdvözölve a megjelenteket. 
Megható szavakkal parentálta el az el­
múlt év folyamán meghalt kartársaikat, 
különösen dr. Csiky Józsefet, a szövet­
ség elnökét, akiknek elhunytéval vesztett 
a tudomány, a társadalom, de legtöbbet 
vesztett a szövetség. Emlékük iránti tisz­
teletét felállással fejezte ki a közgyűlés.

Dr. Dóczy Gedeon főtitkár emléke­
zett g évi jelentésében a szövetségben 
történt tagváltozásokról, a választmányi 
ülésekről.

Dr. H u t i r a y József terjesztette elő 
a pénztárvizsgáló bizottság jelentését. A 
bizottság szomorúan állapítja meg, hogy 
egyre kevesebb tag fizeti be az egyesületi 
dijat s javasolja, hogy a közgyűlés még 
egyszer szólítsa fel a tagokat fizetésre. A 
közgyűlés mindkét jelentést tudomásul 
vette s dr. G á 1 b o r y Sándor pénztár­
noknak a felmentést megadta, köszönetét 
szavazva lelkiismeretes munkájáért.

Dr. G á 1 b o r y Sándor javasolta, hogy 
a központi egyesületi dijat a jövő évre 12 
pengőben szabják meg, a nyugdijjárulé- 
kot pedig 36 pengőben.

A javaslatot a közgyűlés elfogadta.
Az elnöklő dr. Berencsy alelnök 

felhívta a tagok figyelmét a nyugdíjinté­
zetbe való belépés szükségere. Rámuta­

tott, hogy az orvosi megélhetés egyre 
rosszabbodik s ha nem magára, családjára 
kell gondolnia, öreg korára, esetleg hátra­
maradottadra s belépni a nyugdíjintézet­
be. A szövetség természetesen a tagok ér­
dekében arra törekszik, hogy leszorítsa a 
65 éves korhatárt. A múlt év szeptemberi 
kongresszus kötelezővé tette az orvos­
szövetségi tagok számára a nyugdíjinté­
zetbe való belépést. Ez a határozat azon­
ban válságra adott okot: a tagok kilé­
péssel fenyegetőznek, úgyhogy a kon­
gresszusi határozat az ez év szeptembe­
rében tartandó kongresszuson valószí­
nűen revízió alá kerül.

Mégis ajánlatos a tömeges belépés, hi­
szen a nyugdíjintézet annál kevesebb já­
rulékot kíván, minél több az intézet tagja.

Ezután az alelnök javaslatára a köz­
gyűlés egyhangúlag megválasztotta a két 
megürült választmányi helyre dr. Kreiker 
Aladár szemész professzort és dr. Láng 
Sándor tiszti főorvost.

Ezzel a közgyűlés véget ért.
Este 8 órakor az Angol Királynő arany 

termében tartott banketet az orvosszövet­
ség. Kitűnő hangulatban telt el az este és 
számos felköszöntő hangzott el.

(iyászrovat
Özvegy Nagy Bálintné, Csiszár Klára

83 éves, református. Temetése e hó 10-én, 
szerdán délután 3 órakor lesz a Csapó 
ucca 23. számú gyászháztól a Péterfia 
uccai temetőbe. A temetést Gebauer Ká­
roly temetkezési vállalat rendezi,

Csapó József 31 éves, református. Te­
metése e hó 10-én, szerdán délután 5 óra­
kor lesz a Péterfia uccai temető halottas­
házából. A temetést Gebauer Károly és 
társa temetkezési vállalat rendezi.

t> tilREKit
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Vázlatkönyv
április 5.

A szállingózó hópihék tréfásan kacagtak a 
zúz. marás ablak előtt. Idefönt a hivatalnok 
urak táncos jókedvben zajongiak. Miért is 
neiJ Az inspektor az elsőemeletcn tartózko­
dott és Nagyromániabari nem épen fontos ke 
veteltnény a hivatali rend. Jonescu in az asz­
talra rakta a lábát. Almasan foxtrottot fütyo- 
rés.iett. M unteanu ur asztalán pálinkás tlusko 
állt.

Nagyokat ittak.
A hangulat még a stils/erű harmadik eme­

let magasságánál is feljebb csapongóit.
Kint a folyosón, az ajtó előtt az altisztek 

halkan siettek el. A hivatalnok uraknak jo 
kedve van, ilyenkor nem szabad zavarni őket. 
Mert hamar hull a pofon!...

Almasan most már egy divatos tangót fü- 
työrészett.

Jonescu az asztalra vágott:
__ Hát láttatok már ilyen szamarat?
__ Milyen szamarat? — kérdezte a másik

kettő.
— Nahát, olyan komikusak ezek a vidéki 

akarnokok.
— Sokat ittál domnule — tapogatta Mun- 

teanu Jonescu fejét.
— Most már te is szamár vagy __ dühön

ködött Jonescu. — Hál hallgassatok ide _
és felemelt egy papírlapot az asztalról —, va 
lami borboci, vagy bobod állomásfőnök nem 
hagy engem élni ezzel a sok vacak beadvány­
nyal. Mindennap jelentget valamit ez a hülye 
. . . tekintetes igazgatóság . . . jelentem alásan 
. . . most. . . rozsdásak a sínek. . . máskor.... 
nincs tüzelőanyag. . . nézzétek most megint 
mit ir. . . Tekintetes Igazgatóság. . . jelentem 
alásan. .. a váltók használhatatlanok... nem 
vállalok felelősséget. . .

Jonescu újra az asztalra vágott, a többiek 
röhögtek. Almasan rekedten kiabálta:

— Nem vállal felelősséget? Kicsoda? Ez a 
bobod állomásfőnök? Vagy bor boci? Nevet­
séges. . .

Jonescu fontos képpel magyarázta:
— Látjátok ez a baja a CFR-nek. Ez a sok 

senkiházi, ez a sok akarnok. . . Mind Bucu- 
restibe akar jönni. Ez a bobod főnök is. Fel­
tűnési viszketegségbe szenved. Állandóan be­
adványul. Mindig forgatná a nevét. Azért se 
tevábbitom ezt a beadványt. Rozsdás a 
váltó!?. . . Hiszi a pici! . . . Egy pár ezer lei 
kellene. . . Eddig se adtam tovább az aktát, 
most se adom. Nem szeretem a nagyképu 
frátereket. . .

Munteanu rikkantott:
— Inkább a mi zsebünket duzzassza az a 

pár ezer lei! Nem igaz, fratye?
Koccintottak.

*

A gyorsvonat acéltestével sziszegve vágta 
az éjszaka feketeségét. Kivilágított ablak­
pikkelyei káprázva ragyogtak kigyó-derekán. 
Az alacsony kémény tüzkarikákat krákogott. 
A monstrum orrán meredten kuksolt a gépész. 
Leszólt a fűtőnek.

— Mindjárt jön Boboc. . .
Aztán hátranézett. A mögötte kígyózó vag- 

gonokban száz és száz emberélet lüktetett. A 
hálókocsik nászutasai csókolóztak, az első 
osztályú fülkék angoljai horkoltak, a második 
osztályon kiránduló diákok zajongtak. A har­
madik osztályon szabadságos katonák énekel­
tek. Boldogság ölelkezett boldogtalansággal■

BRIDGE - RUMMY
kártyajáték

KÖNYVEK

I -
Konlrekt-

A bridge — Rummy ssabí ^ ^

Kismai loiiv : Bridge —
[Auction — Bridge 
bridge 

Zolnay 
lyai

Berntth : A rummy játék ée szsbályei I 3® 
kaphatók:

Hegsdüs és Sándor rt
könyvkereskedésében

Ferenc József at 34. Telefon 54. «z,ul
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Mint minden vonaton. Az étkező kocsi egyik 
asztalánál egy kövér német kereskedő szá­
molt. Kalkulált. A másik asztalnál egy nő 
iestette magát. Az elegáns pincér hajlongott.

A csattogó kerekek az élet ritmusát dübör- 
gették.

A íeketehasu láthatár szélén apró fénypori 
tok ugráltak a száguldó vonat elé.

Boboc.
Egy kilométer, ötszáz méter, száz méter. 
Vörösen hunyorított a rossz váltó lámpása.
A bobod íiilomásfönök a vonat elé rohant.

A zsebkendőjével integetett:
Megálljatok!.. . Megálljatok!...

A hangya kiáltott az elefántnak.
Egy irtózatos roppanás morajlott. Az acél- 

kígyó a földhöz vágta magát. Bádoggycmra 
kifordult és a vaggonok élő tartalma össze­
préselődött. A sok halál kiál tás egy kétségbe­
esett ordítássá fonódott össze.

A bobod íiilomásfönök meszelt fehéren ko­
pogta a távírón:

a gyorsvonat a rossz
váltóállítás miatt k i - 

siklott 
*

Munteanu ur nagyot húzott az üvegből. Jo- 
nescu ur szertelen jókedvében lesöpörte az

A bobod állomási önök jelentése a földre 
hullt. A kis fehér lap tört szárnyakkal zuhant 
lefelé és sírva borult az olajos padlóra. 

Koccintottak.
G. J.

— Felhős, enyhülő idő. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti április 9-én délben 12 
órakor: Hazánkban a hőmérséklet nappal 
emelkedett és maximuma több helyen 
meghaladta a 10 fokot. Az éjjeli lehüles a 
keleti részeken ismét fagyokat okozott. 
Esők voltak a Dunántúl nyugati és déli 
részein. Legtöbbet esett Kaposvárott: 7 
milliméter. Budapesten 9-én délben a hő­
mérséklet 8 fok Celsius. Jóslat: Inkább 
felhős idő enyhüléssel.

—- Bankettet adnak a polgármester 
tiszteletére. Több törvényhatósági bi­
zottsági tag akciója nyomán Steinfeld 
István törvényhatósági bizottsági tag, 
nagybirtokos elnöklete alatt rendezöoi- 
zottság alakult, amely e hó 1.3-ára, 
szombat estére a Bika-szálló éttermé­
ben Vásárv István dr. polgármester ün­
neplésére bankettet rendez.

Jön! Az égő asszony! Jön: Orgo- 
nuvirágzás.

—- Varga fényképész Piac u. 7. sz. alá 
költözött.

— Tisztuiitás a Vörös kereszt Egy­
letben. A Magyar Vörös Kereszt Egylet 
debreceni osztályának választmánya 
ma délután 5 órakor tartotta rendes 
évi tisztújító közgyűlését, amelyen meg­
választották az uj tisztikart. Érdemeik 
elismeréséül dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispánt és dr. Petzkó Szokolv Ernőt örö­
kös tb. elnökké. Fráter Erzsébetet örö­
kös női társelnökké választották. El­
nök lett dr. Varga Elemér polgármcs- 
terhelyettes. női társelnök Szqntagh 
Félix né. elnökhelyettes Verseny! libor, 
kormá'iívfőtanácsos, iigvv. alelnök dr. 
Tatav Zoltán, női társelnök Vásáry 
Istvánná, főtitkár dr. Jánossv Ovula 
egyet, tanársegéd, titkár dr. lovag 
Smit Félix főorvos, dr. Láng Sándor 
városi tiszti főorvos, pénztárnok Kar­
dos Zoltán nagykereskedő, ellenőr dr. 
Tóth Emil banktisztviselő, gondnok 
dr. Roncsik Jenő tüzoltóiőparanesiiok. 
jegyző dr. Des Combes László, szám- 
vizsgálók Herényi Gábor és Bodnár 
Géza. A választmány kilépő harmadré­
szét uiból választották. A Vörös Ke­
reszt Egylet debreceni osztálya a szo­
ciális béke megteremtésére kitűzött 
programját kívánja megvalósítani.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

L)r. Lesedi István professzor elő­
adása a Mansz. otthonban. Április 
14-én. vasárnap délután 5 órakor kiü­
ti! rdélután lesz a Mansz. Széchenyi 
uccai otthonában. A kuUurdélutánt a 
Mansz. iparos szakosztálya rendezi. 
A kulturdélután központja dr. Ecsedi 
István egyetemi magántanár kitűnő 
-zabadelöadása a hortobágyi nótákról, 
amelyeket maga gyűjtött egybe. Ecsedi 
professzor előadását zenei illusztrá­
ciókkal és szavalatokkal kisérik. Az 
előadásra belépti clii nincsen. Az elő­
adás részletes programját a következő 
napokon közöljük.

— Néhány nap múlva uj fényképkiálli­
láit rendez Lieier fényképész. Csapó u.

A siker titka
a jó megjelenésben rejlik. Limit meg­
un egy kitűnő szabású íú.'.o és mell­
tartó a Goldstein Karolin-cégtöl. 
Miklós u. 5.

Amatőrök i elv ételeit kidoit'utw.ü, 
másolja, üa&yitásokut készít lierzeki toto 
börze, t’iac utca 3iá.

— Nyolc napi fogház a hadsereg rá­
galmazásáért. György Erzsébet uupsz.i- 
niosnőnek az öccse megszökött a kato­
naságtól és amikor a szökevényt elfog­
ták, az ö lakásán csúnya szavakkal szi­
dalmazta a katonákat és hadsereget. A 
debreceni törvényszék kedden vonta 
felelősségre a napszámosnőt és nvulc 
napi fogházra ítélte.

Varga fényképész Piac ucca 7. sz. 
alá költözött. A felvételek már megkez­
dődtek.

— Törvénnyel keil meghosszabbítani 
a valorizációs keresetek benyújtási ha­
táridejét. Március hó 31-ével lejárt az a 
határidő, amelyet a valorizációs tör­
vény a valorizációs keresetek benyúj­
tására szabott. Az iga/ságiigvininiszter 
rendeletileg ennek következtében nem 
hosszabbíthatta meg a törvényhozás 
által megszabott utolsó terminust. Te­
kintettel arra. hogy ennek a terminus­
nak a meghosszabbítása gazdasági 
szükségesség, mert a rendelkezésre álló 
rövid idő alatt a kereskedők legjelenté­
kenyebb része nem indíthatta meg a 
maga valorizációs nemit, ezt a termi­
nust törvénvhozásilag kell meghosszab­
bítani. Az OMKE ezért arra kérte az 
igazságiigvminisztert. nyújtson be tör­
vényjavaslatot ennek a határidőnek 6 
hónappal történő meghosszabbítása tár­
gyában.

— Liener műterme az ünnepek alatt 
reggel 8-tól délután 6-ig nyitva van.

Jön! Az égő asszony! Jön: Orgo- 
nuvirágzás.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap esv ni kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

— Leventék teaestélve. A levente 
egyesület segédoktatói iskolája e hó 
13-án. szombaton este 8 órakor ismét 
teaestélvt re dez a DTE tornacsarno­
kában (Pété; a 72.). E teaestélyeket 
már harmad* or rendezték meg s ezek 
eddig oh- íuiyes sikert váltottak ki 
hogy kénytelenek rendezői e minden 
tekintetben jól sikerült teaestélvt is­
mét megrendezni. Miután a közönség 
sorában oly sokat Ígérő érdeklődés, a 
siker az eddigieknél is nagyobbra te­
hető. annál is inkább, amennyiben az 
estélv lói összeállított műsorral kezdő­
dik és utána 2 óráig tánc. A részletes 
műsort később közöljük. Belépődíj 
nincs. I tea ára 60 fillér. Ezúton hív­
juk fel a közönség és leventék hozzátar­
tozóinak figyelmét, hogy minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.
A rendezőség.

Művészi fényképek, családi-cso­
port és gyermekid vételek Liener mű­
termében Csapó a. 1. alatt készülnek.

A Debreceni Kereskedők és Utazók 
Egyesülete szokásos szombatesti össze­
jövetelét most is megtartja és miután a 
szezonban ez az utolsó ilynemű összejö­
vetel, a vendégek szórakoztatására mű­
sorról is gondoskodás történt. Műsor 
után tánc. Belépődíj nincs.

Liener luivkéoészeti műterme az 
ünnepek alatt is a n. é. közönség rendel­
kezésére áll. _

Kulturdélelőtt az utazók klubjában. 
Debreceni Kereskedők és Utazók Egye­
sülete vasárnap d. e. klubhelyiségében 
kulturdélelőttöt tart. amelyen dr. Ecsedi 
István egyetemi magántanár, a tudós 
professzor tart előadást Északeurópa ke­
reskedelme címen. Az előadást méltán 
nagy érdeklődés előzi meg.

Ruzicska gvemekfénvkcnsneciá- 
lista műterme iinnen és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
•Möl.
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Agy- és szivérelmeszcsedésben szen­
vedő egyéneknek a természetes „Ferenc 
József ' keserüviz megbecsülhetetlen szol­
gálatot tesz azáltal, hogy a béltartalmat 
kíméletesen távolítja el. Tudományos ta­
pasztalatok kétségtelenné tették, hogy a 
Ferenc József viz számos féloldali hűdéi­
ben fekvő betegnél is megtette a kellő 
hatást s így nagy megkönnyebbülést 
okozott. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.
•a»v«®4» ss> o <> i& 'S» •> 4» ❖ ■» 4- <® *1*

.'ön! Az c öí asszony! Jön: Orgo- 
navirdgzds.

Eljegyzés. Spitz Erzsiké (Debrecen) 
és Präger Miklós (Kántorjánosi) jegye­
sek. (Minden külön értesítés helyett.)

A tea szó enyhe, édes illatot, tarka 
lámpák bágyadt fényét, ismeretlen hang­
szerek muzsikáját varázsolja elénk. A 
zümmögő teaüst mellett szinte élvezzük 
azt a hangulatot keltő erőt, amelyet a tea 
magában rejt. A Queens blend, a Meinl- 
cég teakeverék-különlegessége a, legjobb !

RÁD1ÓÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Tavaszi ruhákat legszebben fest, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Koncz kel­
mefestő, vegytisztító, gözmosó nagy­
üzeme, Péterfia 3U. szám. Fióküzletek: 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 
szám.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban P erezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

M — me- 
közgazda-

2. Mos- 
Rubinstein: Melodie. 4. 
12.25: Hírek. 12.35:

VETŐMAGVAK
cukorrépa, és takarmány répamagvak, lóhere és 
lucernamagvak, bökkőny és muharmagvak kaphatók

DEUTSCH ALBERT ÉS FIA
fÜBzer és magkcreakedéiében.

Leipzig. 12: G. 4.30: Hg. 8: Kz. 9: Népdalok. 
London. 4: Hg. 4.45: Z. 5.45: Hg. 9. Vigjá- 

ték. 11.30: Revü.
Milano. 11.25: G. 12.30: Jz. 1.15: T. 4.30: Jz. 

8.30: Z. 9.25: Vígjáték. 9.45: Kvintett.
Nápoly. 2: T. 4.50: K. 5: Hg. 9: Hg. 
Pozsony. 5.30: Vígjáték. 7: Z. 10.15: Kozv. 
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 7.05: Z. 8: E. 
Róma. 1: Trió. 5.30: Hg. 8.45: Opera. 
Stuttgart. 12. Hg. 6.15: E. 8: Dráma. 9: 

Vidám est.
Toulouse. 12.45: Hg. 1.15: Chansonok. 9: 

Hg. Operarészletek.
Zürich. 12.30 és 1: Hg. 3: G. 4: Tz. 5.55: G. 

7.33: Aktuális óra. 8: E. Hg.
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT

A szövegben előforduló rövidítések: A ír asz 
szonyoknak; E — előadás; F = felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek, 
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 r= időjárás; 
Jb — jazzband; K = könyvszemle; 
sék; R recitáció; T —. tőzsde, 

ság; Z — zene.
SZERDA, április 10.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honv. gyalogez­
red zenekarának hangv. Vez.: Fricsay. 1. Fri- 
csay: Magyar népdal, induló. 2. otrauss: la- 
vaszi hangok, keringő. 3. Erkel: Magyar nyi­
tány. 4. Papke: Ábránd Wagner Richard mü­
veiből. 5. a) Schubert: Tengeren, _ daL b) 
Grieg: Szeertlek. 6. Schubert- Berte: Három 
a kislány c. operettből részletek. 7. Scharoch: 
Gránátos induló. 9.30: Hírek. — 9.45: A 
hangverseny folytatása.

12: Harangszó, időjárás. 12.05: Zongora-
hangv. 1. Poldini: Walzerbuch, 
kovszky: Szerenád. 3 
Chopin: Polonaise.
A hangv. folytatása. .

1: Időjelzés, időjárás- és vizallasjelentes.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.^
3.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanto- 

lyama.
4 15- Újabb adatok az aradi vértanuk törte- 

netéhez,. Felolvasás. 4.45: Időjelzés, idő­
járás-. vízállásjelentés és hirek.

5.10: Knapp Oszkár dr.: Az üveggyártás.
5.30: 36-ik Rácz Laci és cigányzenekarának 

hangversenye. , .
6.30: Láczer István dr.: Gyakorlati tanácsok 

a rádió utján való nyelvtanuláshoz.
6.50: Olasz nyelvoktatás.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismer­

tetése és szereplőinek közlése.
7.30: Am. kir. Operaház Pillangókisasz- 

szony előadása.
10.30: Időjelzés, időjárás és hírek. Majd az 

Első Budapesti Citerakör hangversenye. Vezé­
nyel: Bundschuh István. 1. Niki: Durch die 
Auen, induló. 2. Holler: Wilhelmmenpolka. 3. 
Schaschek: Im Banne der Liebe. 4. Umlauf: 
Das Echo im Tale. 5. Kutschera: Du bist zu 
schön, um treu zu sein. 6. Pazeller: Herkules- 
fürdői emlék, keringő. 7. Litzelbauer: Álom. 
8. Kollmaneck: Wiener Lieder, Marsch.

Külföld.
Bécs. 11: Z, 4: Hg. 5.45: E. 8.05: Hg.
Berlin. 5: Hg. 8.30: Hg. 10: Tz.
Bern. 12.50: G. 4: Hg. 5: Hg. 8.30 és 10.15: 

Operarészletek,
Breslau: 10.30: Z. 6: F. 8.15: Hg. z
Brünn. 12.30: Hg. 7: Vígjáték. 10.15: Kozv.
Bukarest. 5: Z. 9: Dalest. 9.30: Hg. 11: Hg.
Daventry. Műsor nem érkezett.
Frankfurt. 12.30: G. 4.35: Z. 7.30: Opera.
Hamburg. 1.45: G. 5: Kz. 9.30: Kabaré.
Kassa. 12.15: Z. 5.10: G. 8.10: Hg. 8.55: Z.
Kattowitz. 4: G. 5.55: Hg. 8.30: Hg.
Köln. 12: G. 12.30: Hg. 5.45: Dalok. 10: Tz.
Königsberg. 11.30: G. 4.30: Hg. 8.50: Hg. 

10.30: Tz.
Krakó. 5: E. 5.55: Hg. 8: Hg. 9.35: E.
Laibach. 12.30 és 1: G. 5: Hg. 8: Opera.

»«frei •$'«**'$*<» «fr

MŰSOR:
SZERDA délután 3-kor: Tüzek az éjsza­

kában. Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Tavasz. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tüzek az 

éjszakában. Ifjúsági előadás. 
CSÜTÖRTÖK este: Tavasz. D) bérlet. 
PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Bérlet- 

szünet. Tisztviselő-est.
SZOMBAT: Párisi divat. Bérletszünet. 

Tisztviselő-est.
VASÁRNAP délután: Tavasz. Operett. 
VASÁRNAP este: Dollárkirálynő. Bér­

letszünet. Kovács Kató vendégfellépte.

Tavasz
Strausz József kedves, pezsgő vi­

dámsággal, korláttá km jókedvvel teli 
operettjét újította fel hétfőn a Csokonai 
színház s a könnyed, hajlékony szelle­
mes melódiák, bár a nehezebbeket 
eltüntették, nyilván, mert nem volt, aki 
énekelje őket, — az ötletesen felépített 
nagyegyüttesek most is, évtizedek tá­
volából is frissen hatottak. Es hatott a 
szöveg is, ami a maga korában ugyan­
csak nekirugaszkodottnak számított, de 
ma már inkább a naivitásával nevettet 
meg. A rendező azonban több gondot 
fordíthatott volna rá, mert hiszen kor­
szerűen kiállított darabban 1929-ben 
slcppről beszélni talán mégis anachro- 
nisztikus egy kissé.

Csanak Béla igen jó érzékkel, színe­
sen. lendületesen hozza ki a muzsika 
vidámságát és finom lágyságát egy­
aránt. jól kézben tartva a zenekart és a 
kórust is.

U. Kovdts Teríts szobalányfigurája 
régi, kedves ismerős: eleven humora, 
magával sodró vervje, pompás karaktc- 
rizáló ösztöne és rutinja elsőrangúan 
érvényesül, épen agy. mint tánckész­
sége; Ferenczy Marianne bárónéia te­
livér fiatalasszony, túl habzó tempera­
mentummal, charme-al. tánca friss: M. 
Barna Anti bájos és ügyes, csak hang­
gal nem győzi: Tihanyi Jutka kislány- 
figurája finom és elegánsan táncol: Ha- 
lassyné anyósa kedélyes: Unger úri. 
közvetlen, a könnyelműség ellenállha­
tatlanul kedves vonásaival felruházott 
ügyvédje igen jó; Aniók szép hangja 
most is melegen zeng: Szigeti Jenő re­
mek karikatúrája az együttes egyik 
legjobb figurája, öreg ruéja alamuszisá- 
gával, nagyszerű groteszkségével ki­
tűnő; Misoga merész alakja elsőren­
dűen van felépítve s egy-cgy jó figurát 
állít színpadra Virdghdthy, Sugár és 
Tamás is.

Egyéb érdekességek: a rózsákká vál­
tozó havas fenyők és az a következetes 
szinergia, amit valaki a Csokonai-szin- 
ház színpadán a vörös és zöld állandó 
összepárositásával tíz.

(hl)

Halász László zongoraművész április 
11. hangversenye iránt óriási az érdeklő­
dés. Néhány jegy még kapható a Méliusz-
ban.

A hét végére hívják össze a színházi bi­
zottságot. Mint megírtuk, a szinházpályá- 
zat ügyében eredetileg szerda délutánra 
akarták összehívni a színházi bizottságot. 
A polgármester budapesti útja miatt 
azonban a színházi bizottság csak pánté-, 
ken, vagy szombaton ül össze s akkor 
foglalkozik a Kardoss Géza által benyúj­
tott pályázattal.

HIRE3

Ma és holmin, csütörtök délután .1 
órakor ifjúsági előadásul: Tüzek az éj­
szakában Kardoss Géza utolérhetetlen 
alakításával a súgó szerepében. Mint-
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Tüzek ;iz

10«v a legyek nagy részét az iskolák 
lefoglalták, igy a színház kiadja a ze­
nekari i'léseket is délelőtt 10 I és dél­
után 2 3 óra között! A mozinál is o|- 
ssohh helvárak mellett gvönvörködhe- 
tik a I tizek az éjszakában mai és hol­
nap délutáni ifjúsági előadásaiban, me 
(ven a nagyszerű együttes kiváló össz- 
iátékát és természetesen elsősorban a 
lélekemelő hazafias darabot eddig lí 
estén at tapsolták.

Kit tisztvi'n lii-csl e heten 
Kardoss tié/.a fellépésével: 
éjszakában.

Szombaton este pedig kiváló ISé- 
keffy—Lajthay-operctt: Párisi divat 
szerepel miisoron fél helvárak mellett!

lovász, Strauss bűbájos zenéjii. ked- 
' es meséiii mulatságos operettje ma, 
szerdán este C), holnap este !>) bérlet­
ben és vasárnap délután fél 4-kor mér­
sékelt árakkal kerül előadásra. Óriási 
nagy siker kiséri a Tavasz felújítását. 
Kováts Tents szobalány-alakítása az 
idei szezon egyik nagy szenzációja! 
Mind a négy primadonna, azonkívül az 
aranyos humora Halastóé játszik a Ta­
vasz-ban. a férfiszerepek pedig Unger, 
Autók. Misoga, Tamás, Sugár és Szigeti 
Jenő kezeibe vannak letéve.

Kovács Kató. a budapesti Városi Szín­
ház nagynevű primadonnája vasárnap 
este vendégszerepei először a Csokonai 
színház színpadán Fall Leo örökbecsű 
operettjének a Dollárkirálynő címsze­
repében. Általános érdeklődés előzi meg 
a kitűnő primadonna első fellépését és 
méltán mert a hírek szerint a művésznő 
kellemes hanggal rendelkezik, gyönyö­
rűen öltözködik, azonkívül játékkészsé­
gén és hallatlan muzikalitásán ki vili 
rendelkezik mindama kellékekkel, me­
lyek cgv primadonnát az arriváltak so­
raira emeltetnek.

Piroska. Noránt, Mező, h'crenczv. Krip- 
ko, Ménes I.. Tamássv és Székelv. A 
versenyt vasárnap a Mrtv. miihelvtelep 
dísztermében honvolitiák le.

Értesítés. Értesítjük a DM IT: uííiait, 
hogy minden szerdán este fi—0' óráig 
a Munkás Otthonban (Bank szoba) In 
vatalos órát tartunk, ugyanekkor lesz 
fiek a Pénztári órák is. Titkári hivatal. 
•> • •> • «• s^... e

MOZI
Vígszínház

Csak felnőtteknek!
Walter Kollo világhírű operettje Ilimen! 
Főszerepben: Dim Grállá. Werner 

Fuel ter er. Ralph Arthur Roberts 
A MAKRANCOS KOMTESZ 

Vidám történet a házasságokról, me­
lyek nem az égben köttetnek, 7 felv. 

Kisérő: Szürkék és barnák, sportfilm: 
Pinguin mint tengerész, bohózat.

Apolló

Vígját ékattrakció! 
Főszerepben: Willy Fritsch. Suzy 

Vernon.
HÖLGYVÁLASZ

Vígjáték 8 felvonásban.
Kisérő: Ufa Híradó. Ceylon, ismeretter­

jesztő, A hörcsög. Tengerre Samu. 
bohózat.

Előadások kezdete 6 és 8 órakor. 
hlőzetes jelentés: Vígszínház: Olga 

Csellova világ film je: Az égő asszony. 
Péntektől: Apolló: Cocllecn Moore a fő­
szerepben: Orgonavirágzás. Szombat...
vasárnap: Uránia: Zoro és Hunt-val a 
Szerencsekerék. Megelőzi: Az őrültek 
hajója.

Meteor

Szerdán:
Csak felnőtteknek!

AZ ASSZONY ÉS A KÁRTYA 
Erkölcsrajz 8 felvonásban.

Adolph Menjou és Shirley O' Hara fő­
szereplésével. És a fényes kisérő műsor. 

Előadások: 7 és 9 órakor.
•♦•*•*•*«»*

f PORT tSL.
I • {*irko?óversenv. igen nagy érdek­
lődés előzi meg a DVSC—-DMTE va­
sárnapi klubközi birkozóversenye iránt 
ez érdeklődés nem ,is alaptalan, hiszen 
a birkozosDort híveinek már régen volt 
alkalmuk e szép és klasszikus sportág­
ban gyönyörködni, továbbá azért sem, 
mert a keleti kerületnek legjobb junior 
versenyzőkkel rendelkező egyesületei 
csapnak össze, hogy szép küzdelmek­
ben uiabb és uiabb híveket szerezzenek 
a birkozósnortnak. Mindkét egyesület 
a legjobbjait indítja, igv a DMTE színei­
ben a következő versenyzők indulnak:
1 uruezkav, Doró, Nagy Lajos, Bakonyi,

Terménytőzsde.
Ilatáriilőiizlet: Búza: Május 25.65; 

fő: 70: 66; 77; zárlat 25.77—78: októ­
ber 26.68; 70; 64- 71; 80; zárlat 26.70 

81. Rozs: Május 23.45; 40; 50; 51; 
zárlat 23.50—52; október 24.24 : 20: 
28; 31; zárlat 24.31—32. Tengeri- Má­
jus 28.04; 02; 10: 13: zárlat 28.12—14: 
Julius 28; 28; 42; 45; zárlat 45— 
28.4'

Készániüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 25.75—25.95: 78 kg 
26.00—26.20: 79 kg 26.30—26.40; 80 

kg 26.45—26.55; felső tiszai 77 kg 25.50 
-25.70, 78 kg 25.75—25.95; 79 kg 26 05 

—26.15; 80 kg 26.20—26.30: fejénne- 
gvei 77 kg 25.30—25.50; 78 kg 25.55 
35.75; 79 kg 25.85—25,95 ; 80 kg 26.00 
—26.10; dunántúli 77 kg 25,35—25.55; 
78 kg 25.60—25.80 ; 79 kg 25.90—26.00, 
80 kg 26.05- -26.15. Rozs: Pestvidéki 
23.10—23.20: egyéb rozs 23.10 - 23.20; 
tak. árpa I. 26.25 26.50; tűk. árpa II. 
26.00—26.20; felsőm, sörárpa 28.00 - 
28.75; egyéb sörárpa 27.00- 27.50; ti­
szai tengeri 29.20—20.50; egyéb ten­
geri 28.00—28.25; zab I. 26.00—26.40; 
zab II. 25.75—26.00; korpa 19.00— 
19.25; lucernamag 125—135: lóhere­
mag 150- lót); Búza. Hidasnémeti 150 
152 Ke.

V alutaárf oly amok.
Angol font 27.75—27.90; Belga frank 

79.55—79.85; Cseh korona 16.925— 
16.005; Dán korona 152.55—153.15 • 
Dinár 10—10.06; Dollár 571.45—573.45 
Francia frank 22.4U—22.60: Hollandi 
torint 229.65—230.65; Lengyel zloty 
64.15—64.45; Lei 3.37—3.41; Lira 
29.85—30.10; Német márka 135.80— 
136.30: Norvég korona 152.65—153.25; 
Osztrák schilling 80.375—80.725: Spa­
nyol pezeta 84.50—85.20; Svájci frank 
110.25—110.65; Svéd korona 152.80— 
153.40.

Debreceni állatvásár. A debreceni ló­
vásárra nagy volt a felhajtás, de a ke­
reslet kicsiny. Az árak a következők: 
jóminőségü ló ára 500 pengőtől, a köze­
pesé 300 pengőtől, a silányé pedig 70 
pengőtől felfelé alakult. — A szarvas- 
marhavásárban nagy felhajtás mellett 
közepes kereslet volt lanyha irányzat­
tal. A szonósborjit ára élősúlyban ki­
logrammként 0.70—1.— pengő, vágó­
marháé 0.66—0.84 pengő között moz­
gott. A jármos ökör páronként 600— 
1000 pengőért cserélt gazdát. A fejős 
tehen ára minőség szerint 260—760 
pengő volt.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától 
15097- 1929. aii.

HIK'D): I'M I NY.
1 elhívja a városi adóhivatal mező­

gazdasági munkaadókat, hogy idény­
munkásaikat (sommás munkások nvári 
cselédek) az országos gazdasági nv.ni- 
káspéivtárnál leendő baleset elleni biz­
tos: i i- eé!latra jelentsék he.

la . leütés a városi adőhi\utal mezö- 
z"ji kendéiében az idénvmtmkás szol­

galat!).deine utáni 15 minőn bellii szó­
ban vaux Írásban cszköziendő s vele 
V;:videiiilvg tartozik bejelentő az illet"' 
évre táró hozzájárulási diiat is befizetni 

AmcmtvH un munkaadó biztosítási 
kötelezettségének az előirt időben nem 
tűnte elegei, amellett, hogy baleset est­
ién kát térítési felelősséggel tartoznak, 
e,lukasaikat (sommás munkások, nyári 

maga után.
Debrecen, 1929. április 8.

Városi adóhivatal.

1 DRB 3-5
1 DRB 4 LÓERŐS HASZNÁLT LOGOMO­

BIL és
1 DRB 8 AS SZÁMÚ PÉNZSZEKRÉNY

olcsón eladó. Telefon lti—-10

WEISSENBERG SÁNDOR Szepességl u. 39,

Padlólakkok
mMUtMani ^zmg^.aMíaiaB»NB»siiiTn»ii' in» XMim

magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg. 
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatok

STERN íeslékiizletben
Piac ucca 10. szám Bikává szemben

Mindennemű

rádiókészülékei;
olcsón javítok és készítek

DALLMAN RÁDIÓLABORATÓRÜJMA \
Bádogos ucca 3.

Értesítőm t. vevőimet, hogy bá­
dogos műhelyemet Király u. 1. 
aló! Széchenyi u 5. sz. a. helyez­
tem át, vhol mindenféle bádogos 
munkát és javítást pontosan esz­
közlök. Kiváló tisztelettel 

Caílrom Lajos
bádogos mester, Széchenyi ucca 5. sz.

Körner malmi hires lisztek
legolcsóbb napi árban

Terner Béla cégnél Burgondia ucca 1.
I 1 — IV* lóerős

villanymotort
jó állapotban levőt

Hegedűs és Sándor rt. 
Piac ucca 49.

Külföldi modelljoim
megérkeztek. *

Belvárosi Kalapszalon
Batthyány uccu 2 sz. Scbwarcz Szerén.

$ Burgonya
házhoz szállítva, legolcsóbban

GUTTMANNÁL HATVAN UCCA 4
Telefon 16—34

MEGHÍVÓ.
1(AZ Ecetgyár Részvény tár sa&ág Debrecenben 
laza. évi április hó 20-án d. u. 4 órakor a tár­
saság helyiségében (Degenfeld-tér 11. szám alatt)

VII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, amelyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság je­

lentése az 1928. üzletévről és az 1928. évi mér­
leg- es eredmény-számláról.

2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
reszere a felmentvény megadása.

3. Esetleges indítványok.
A társasági alapszabályok 13. §-a érteimé- 

t>en a közgyűlésen csak azok a részvényesek 
vehetnek reszt, akik részvényeiket a közgyü- 
es megtartása előtt 3 nappal a társaság pénz­
táránál lététbe helyezik. A mérleg- és ered- 
menyszamla április 8-tól a társaság helyiségé 
ben megtekinthető. B

Debrecen, 1929 április 9.
Az Igazgatóság.

FIGYELEM

SZÉCF/ENV/ U. 16. SZ A 
KERESZTÉPÜLET

ÁTHELYEZVE FIGYELEM I

„LOLA“ Kalapszalon
^LEGÚJABB MODELLEK - OLCSÓ ÁRAK - DÚS VÁLASZTÉK

Alkalmi vétel
. * * • ♦ „*•*«»*,»**
tü««n ,n,agyo.bí mennyiségű használt, de ki-
trnefvekírPmLl?an lé,VŐ könyvhöz jutoLtunk, 

melyeket méiyan leszáll *ott á ban bo-
csathatunk a közönség rendelkezésére A
k°nay leLodZÖtt J?iasszikus regénytártól 

a legmodernebb müvekig minden
található.

ACZEL ANTIQUARIUM, SZÉCHENYI U. 2.
L. g y c 1 J e kirakatainkat!

****** *♦*•*•* •* m
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Hegedűs és Sándor R.-T,
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

DEBRECEN, PIAC UCCA 34. SZ. 
Gram of on osztályának

leflujabo piamofoníeíimi
Újdonságok! Slágerek!
La Cumparsita. Tango.
Ich küsse Ihre Hand, Madame. Tango. 
32-es baka vagyok én. Foxtrott. (Utolsó 

Vcrebély-lány-ból.)
Három bokor saláta. Blues. (Utolsó Ve- 

rebély-lány-ból.)
Tokio, Foxtrott. (Utolsó Verebély-Iánv- 

ból.) y
Teve van egy pupu. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Kinek a pék, kinek a pékné. Foxtrott.

(Utolsó Verebély-lány-ból.)
Huncut a róka. Blues.
California. Valse, fütty betéttel.
Rossz vagy kincsem. Tango.
Csicsőné. Foxtrott.
Ramona.
Paris, szép Páris. Hawai gitár betéttel. 
Hol van az a nyár. Tango.
Legyen a Horváth-kertben Budán. Fox­

trott.
Good by Duna. Foxtrott.
Rózsika, Rózsika. Tango. 
perzsa vásár.
Sárika. Foxtrott.
Levendula. Valse. (Utolsó Verebély-lány- 

bol.)
Amit a Jazz-Band játszik. Foxtrott.
Fog maga még imádni engem. Blues. 
Szivemben egy szoba kiadó. Foxtrott, 
lavaszi álom. Tangó,
Csak még egyszer légy ma az enyém, 

l ango.
Azt az utolsó éjszakát. Tango.
Hóvirág. Blues.
Nini a Niagara. Charleston.
Kié vagy? Tango.
Hosszú az éjszaka. Foxtrott.

EZEKEN KÍVÜL ÓRIÁSI VÁLASZ­

TÉK MüVÉSZLEMEZEKBEN ÉS
_ gramofongépekben.

l£ebb hí bával és hiba nélkül mélyen leszállított árban

Gru nwaldnál, Sas ucca 4
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„Kicsi baba”

földnél.

Már szombat óta
levél van a kiadóban ,, 
viades”, „Két vig fiú”,

sitva” jeligére, 
venni.

Kérem

Kérem
azon nőt, ki a csütc 
debreceni lapokban és 
sárnapiban hirdette, 
férjhezmenne berende; 
és későbbi örökséggel, leve­
let átvenni a Debr

tálában.
jeligére.

„Boldog lennék’

Keresem
egy fiatal, szép, jómódú, 
független uriasszonyka is­
meretségét szórakozás cc " 
jából. Leveleket „Legyűr 
boldogok” jeligére kérek.

Keresem
annak a komoly, körre 
telligens urifiunak ismeret­
ségét, kivel levelezés 
lelkileg közelebb jui 
egymáshoz. „Kicsi 1 
jeligére a kiadóba.

Házasságokat
közvetít ' ügynökség. 
Batthyány ucca 13., az u 
varban. Állandóan tö 
parti előjegyezve. 5734-

Párezer 
pengőm és jómenetelii mű­
helyem van, házasság 
iából szeretnék megií 
kedni 45 éves jólelkü, 
mektclen olyan nővel, 
nek a megélhetése i 
megvan. „Nem jó egyi 
jeligére a kiadóba. 6(

Intelligens
falusi gazdalány százhel 
holdas tanyásbirtokkal 
férjhezmenne. Ismerke 
létrehoz Kincses, Oroshá­
za. — Árvaleány vagyok, 
negyvenötholdas tanyásbir­
tokkal mielőbb férjhezmen-

gitéssel. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda,
Orosháza. 5616—c

Kiadó
uccai bútorozott szoba. Jó­
zsef kir. herceg u. 44. 680-a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal 1..2 ur részére ki­
adó. Simonffy u. 38. 5735-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 5574-a

Kiadó
szoba, konyha, kamara, elő­
szoba 300 kvadrát földdel, 
modern, uj lakás, tüzérka­
szárnyával szemben, villa­
mos megállónál. Csapókért, 
ucca 6. Érdeklődni: Szász, 
Török Bálint 24. 5731-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Másedik la­
kás. 757 7-d

Bútorozott
szoba egy urnák jutányosán 
kiadó. Nyíl u. 116. 2436—b

Kiadó
szoba, konyha, előszoba, 
kamara 300 kvadrát földdel, 
modern, uj lakás tüzérka­
szárnyával szemben, villa­
mos megállónál. Érdeklődni 
Szász, Török Bálint 24.

2439—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kertben 
nyaralónak kiadó. Biró, 
Külsővásártér 18-a. 5739-a

Különbejáratu
bútorozott szoba 15-re ki­
adó. Csokonai ucca 15.

7578 a

Uccai
szoba 15-re kiadó. Értekez­
ni Spitzer. József kir. h. u. 
50. 5745—0

Udvarra
nyíló szoba gyermektelen 
házaspárnak kiadó. Árpád­
tér 37. 2449—a

Özvegy
urinönél bútorozott szoba 
kiadó azonnalra. Eötvös uc­
ca 4. 2443—a

Kiadó
kapualatti bejárattal egy 
szép uccai szoba, előszoba 
melléki e iyiségekkel május

1 1-re. Kandia u. 5. 2444-a

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá- 
val kiadó. Hatvan u. 16.

5752—c

Modem
3 komfortos 2 szobás lakás 
- kiadó. Csapó u. 59. 693-a

Intelligens
- nőt lakótársul keresek szo-
- bámba. József kir. herceg
- u. 30., 3-ig ajtó. Értekezni:
- vasárnap d. e. 12-ig. 686-a

Kiadó
° két szobás modern komfor­

tos lakás. Tímár u. 52.
684 a

2 szoba,
1 előszoba, konyha és mellék- 
. helyiségek május 1-re ki­

adó. Széchenyi u. 19. 676-a

Kiadó
- lakás május 1-re, 3 szoba.
- elő- és fürdőszoba. Tímár u.
s 13. 679—a

Kiadó
lakás május 1-re. 3 szoba,

13. 679

Kiadó
egy szí ta, egy konyha. Jó­
kai u. 7. sz. 2448-a

wm
Olcsó lakás!

Modern három szoba a 
Tisztviselő telepen, pince­
konyhával, kert, disznótar­
tás, kiadó. Ügynököket dí­
jazok. Értekezni Arany Já­
nos u. 56., d. u. 643—c

Kiadó
csinos uccai 1 szoba, kony­
ha, kamra, villanyvilágítás 
május 1-re. Nyugati u. 34.

689—c

Szép
két szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel kiadó május el­
sejére. Batthyány u. 13., 
emelet, d. u. 4—5-ig. 705-a

Különbejáratu
egymásbanyiló 2 szép uccai 
szoba rendelőnek, irodának, 
május elsejére kiadó. 
Batthyány u. 13., emelet, 
d. u. 4—5-ig. 704-a

Kényelmes
bútorozott szoba kiadó. 
Kálvin-tér 13., III. 2. 706-a

Szép világos
parkettes udvari nagy szo­
ba fürdőszoba használattal, 
egy vagy két ur részére 
központon azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. 7604— c

Kiadó
uccai lakás, 3 szoba, elő­
szoba, mellékhelyiséggel 
május 1-re. Zugó ucca 8. sz. 
Értekezni Vörösmarty u. 
16. sz. 5728—b

Modern
4 szobás, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Értekezni 
Burgundia u. 4. és Jókai u. 
5. 5335—c

Kocsis
felvétetik elsejére. József 
kir. herceg u. 12. sz. 5732-b

Kifutófiut
felveszünk. Tímár u. 52. 
füszerüzlet. 683-

Intelligens
jó családból való 14—16 
éves leányt felveszek 6 éves 
leányka mellé. Dr. Balogh- 
né, Rákóczi u. 10. 687—a

Kifutófiu
fiatal, megbízható azonnal­
ra felvétetik. Hungária, 
Hunyadi ucca 1 1. 5751 a

Miklós ucca
elején központhoz közel 2 
uccai különbejáratu szoba 
kiadó. Cim a kiadóban.

5615—c

Két
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekből álló lakás május 
1-re kiadó. József kir. her­
ceg u. 47. 7586—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet- 

: Piac ucca 34., könyvke-

Házmesternek
felveszek magános asszonyt 
aki takarítást vállal. Dara­
bos u. 40. 698—c

Gyermek
mellé mindenes árva leányt 
keresek május 1-re. Eötvös 
u. 85. sz., keresztépület.

5431—d

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke­
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szór 
galmas” jeligére a lap ki 
adójába. 5066—c

reskedésben. 7605—c

Perfekt szakácsnőt,
ki hosszú bizonyítványok­
kal rendelkezik, felveszek. 
Cim a kiadóban.

Az illusztráció 
a legegyszerűbb 

és legnagyszerűbb 
eszköz

arra, hogy az olvasók figyelmét ráirá­
nyítsuk a hirdetésre. A DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG propagandaosz­
tálya a képpel való helyes hirdetés te­
kintetében készséggel ad mindenkinek 
tanácsot s igy Önnek is alkalma nyílik a 
DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-

1GAZÁN HATÁSOS, FELTŰNŐ 
HIRDETÉSEK KÖZZÉTÉTELÉRE.

ÜGYES 
embereket lapkihordónak 
felvesz fix fizetéssel a ki- 
adóhivatal.

JÓ MEGJELENÉSŰ
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt 
épület. 7648—c

Állandó
munkára gyakorlott fehér­
nemű varrónő felvétetik. 
Fenyő Sándornénál, Piát 
ucca 26-b. 5559—d—

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Tanuló­
leány felvétetik. Fülöp Eta, 
Péttrfia 14. 5719 c

Magán járó
c'éplöga i.itura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszán' üli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 654—d

Soffőr
állást keresek azonnali belé­
pésre. Cirr.; Áron Béla, Pol­
gár. 2446—a

Szoptatós
dadának ajánlkozik azon­
nalra csekély fizetésre. Ma­
gos ucca 13., pince lakás.

2415—a

Gleditschia,
élőkeritésnek legpraktiku­
sabb, száza három pengő és 
oltott pöszméte darabja 30 
fillér. József kir. herceg u. 
12. 5733—b

István-malmi
lisztek leblombázott 25 kg. 
zsákokban is kapható, min­
den számban. Lisztraktár, 
Csapó u. 18. sz. Telefon: 
783. 5619—c

István-malmi
lisztek, korpa, tengeri, bab, 
árpa, tengeridara, árpadara, 
burgonya és mindenféle őr­
lemények nagyban és ki­
csinyben házhoz szállítva 
kapható. István-malmi liszt­
raktár, Csapó u. 18. szám. 
Telefon 783. 5618—c

6 üléses
Puch-gyártmányu automo­
bil nagyon olcsón eladó. — 
Özv. Tóth Gyulánénál, Uj- 
fehértón. 525—c

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba. Arany János uc­
ca 36. 5617—c

Azonnal
beköltözhető 2 szoba, kony­
ha. Vargakert, Legányi u. 
37. 678—a

Gyermekszerető
leányt keresek tizenötödi­
kére könnyebb munkákkal 
Gärtner, Aczél u. 9. 5691-b

Egy
vagy két jó tex munkás ál­
landó munkára felvétetik. 
Nagy Lajos cipészmühely- 
be, Hajduhadház, Hunyadi 
u. 4. 5743—a

Majorost
keresek azonnalra. Baross
ucca 15. Kovács. 2441—a

Gyakorlott
ragasztó felvétetik. Grün-
wald, Darabos u. 7 . 2437a-

Kifutófiu
felvétetik. Galambos cuk-
rászda, Kossuth u. 11.

2438 a

Szikvizgyárba
töltőfiu felvétetik. Homok
u. 140. 5737 b

Ügyes
gyakorlott kiszolgálónő fel­
vétetik. Hatvan ucca 11. sz.
Cukrászda. 682-a

Tanulót
felvesz Hiray irógépüzeme, 
Erzsébet u. 5. sz. Hunyadi 
sarok. 677—a

Jó megjelenésű
intelligens kisasszony cuk­
rászdába azonnal felvétetik. 
Ajánlatot Sipos cukrász, 
Nyíregyháza. 2328—c

Lakatos
tanulók magas fizetéssel 
felvétetnek Száikay László 
és Társainál, Kazinczy 2.

2383—c

Kóser
liptói túró, naponta friss 
svájci emmentáli sajt, kóser 
szappan, kóser bor, rizling, 
kitűnő minőség, literje 1.— 
pengő Kupfer fűszeresnél, 
József királyi herceg ucca.

5730~ 3 házi és üzleti jégszekrények

Tennisz
(Racket) hurok nagy vá­
lasztékban kapható Schmidt 
hangszerüzletében. 5738-b

3 lámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a kiadóban.

5740—a

Páratlanul olcsó
alkalmi áron szerezheti be 
szükségleteit az Ingóság- 
közvetítőben. Nagyon szép 
ebédlők, hálók, konyhakre- 
dencek már 45 pengőtől, — 
magános ágyak, szekrények 
Schöberl-ágyak, asztalok, 
házi- és bőrvarrógépek, vit­
rinek, facsillárok, kandelá­
berek, művészi festmények, 
képek, kijátszott hegedűk, 
citerák. cimbalmok, női sza­
lonokba és fodrászmühe- 
lyekbe való nagy tükrök,

es mindenféle ingóságok. 
Ha bármit venni akar, te­
kintse meg mindenekelőtt 
üzletünket, raktárainkat!

2401—c

Kóser
teavaj 5.50, kóser tehéntúró 
1.— Farkasnál, Pásti u. 6.

5741—c

Hálószoba
kőrisfa betéttel, hat darab 
használt ebédlőszék nagyon 
olcsón eladó. Tímár 52., 
emelet. 5747—a

42 darab
kei le éves mangalica koca 
eladó Szilvássy ny. őrnagy, 
Nádudvar. 569—a

Varrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Londonná, Teleki u. 92.

5651—c

Napi tiz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki­
adóhivatallal.

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Eladó
nagy dívány, ruhaszekrény, 
fürdőkád, kisasztal, tükör, 
félliteres üvegek. Nap u. 2.

Rádiót,
kerékpárt szavatolt minő­
ségben hosszabb lefizetésre 
kedvező árban szállit a 
Debreceni Iparosok és Ke­
reskedők Hitelszövetkezete 
áruosztálya. Bejárat Hat­
van ucca 1. Püspöki bérpa­
lota. III. számú kapu, az 
udvarban földszint. 7656-a

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsakett öl­
töny és szürke öltöny el­
adó. József kir. herceg u. 
34. 5432—d

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 
8 pengőtől kapható Schim­
mer Mórnénál, Piac ucca 2. 
Nagytemplommal szemben.

5318—c

2 eves
gyökeres, szépen fejlett riz­
ling szőlővessző ezrendként 
48 P-ért eladó. Hegedűs 
Béla Tímár u. 5. 696—b

Eladó
kotló tyuk, asztal tűzhely, 
fürdőkád. Széchenyi ut 16.

695—a

Gyermek
mellé mindenes fiatal lányt, 
lehetőleg árvát felveszek. 
Eötvös ucca 85. sz. kereszt­
épület. 7585—c

Rádiószakmában
jártas ügyes fiatalembert 
üzletbe felveszek. Ajánla­
tokat „Rátermett" jeligére 
kiadóba 5608—c

Eladó
egy pár 16 hónapos faj­
tiszta dakszli kutya, kitűnő 
patkányirtók. Rásó Albert 
vadőr, Nádudvar. 688—c

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Kott, kott, kodács,
mindennap friss tojás érke­
zik István-malmi lisztrak­
tárba, olcsó napi áron. Te­
lefon 783. Csapó u. 18. sz.

5621—c

KÉSZEN
kapható ebédlők, lakk 
csiszolt hálószobák, el« 
sőrendü mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Kizárólag
István-malmi lisztek, zsák­
tételenként István-malmi 
árban számítjuk bárkinek 
házhoz szállítva. István- 
malmi lisztraktár, Csapó u. 
18. sz. Telefon 783. 5620-c

Szép
keményfaháló olcsón eladó. 
Honvéd ucca 7. Ugyanott 
asztalos tanuló felvétetik.

5649—c
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E"y
fekete-tarka eilös, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c

tuest ri-y.s s

Meszel
hófehéret és mindenféle 
építési anyagokat FAKSz- 
utalványokra is kedvező 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. 
Mészüzlet, Csapó ucca 98. 
Telefon: 4-41. 5437-d

Gleditschia
élő kerítésnek legjobb, 4 
éves, szépen fejlett példa-, 
nyok száza 3. pengő. Jó­
zsef kir. herceg u. 12. szám.

5663—d

Vereshagyma
petrezselyem, sárgarépa, 
dughagyma és alma na­
gyobb mennyiségben eladó. 
Fazekas Gábornál, Hajdú- 
böszörményben, Petőfi tér 
1318. sz.

F a jborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—c

Lucerna,
hibátlan, 25 mázsányi el­
adó a kábái határban, kőr­
úthoz közel, préselve is 
szállítható lenne, 16 P má­
zsája. Bővebbet Igaz Pálné 
Békés címen. 652-b

Eladó
egy komplett egyjáratu da­
ráló malom, egy szoba, 
konyhás lakással. Megte­
kinthető Szoboszlai ut 1.

2384—c
Eladó

vasredőny, 6 drb 220x110. 
Kassai ut (Hadházi ut) 16. 
sz. 624-c

Eladó
Hoffer és Schrantz gcztul- 
hevitő magánjáró cséplő- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608—c

Keresek
két vagy három szobás 
komfortos lakást azonnali 
beköltözésre. Értekezéseket 
Zsilinszky Sándor százados, 
vámörkerületi parancsnok­
ság címre kérek. 685-a

Házat
keresek a belvárosban hely 
és ármegjelöléssel. Cim a 
kiadóban. 699—a

Jó karban
levő 5 10 klgr-os mérleget
veszek. Kohn, Simonffy 18.

5746—a

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nynak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacc'e 
kezytük párja P 7,— Női 
nappa keztyük, párja P
8. — Női nappa csatlós kez­
tyük párja P 9.— Női mosó 
keztyük párja P 8.— Női 
divatkeztyü, párja P 8.50- 
10-ig. Női valódi őzbőr- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyü párja P 8.- 
Férfi nappa keztyü párja P
9. — Férfi nappa keztyü, 
csattos, párja P 10.— Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. — Férfi valódi szarvas-
bőrkeztyü párja P 12.— 
Autó, hajtó- és lovaglókez- 
tvüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—

Paneth-bodegában
virslii 18 f., kolbász kilo­
grammja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595—c

Tejet,
nagyobb mennyiségűt ven­
nék állandó szállításra. Da­
rabos u. 20. Keresztépület.

5635—c

Fizetek
kilogrammonként kovács­
vasért 4V2 fillért, csontért 
7 fillért, adok kovácsoknak 
kazánvasat 8 fillértől, sin- 
vasgerendát, szijtárcsát, - 
transmissiót legolcsóbb ára­
kon. Ócskavasüzlet, kisállo- 
más megett. Telefon : 6-28.

5446-d

1—
Pénzestársat keresek

meglévő villamos és rádió­
vállalathoz. Cim a kiadó­
ban. 7575—d

3000 4000
pengővel társat keresek 
sürgősen. Ajánlatot ..Pénz 
biztosítva” jeligére a ki­
adóba. 5748—a

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

F odrásztermc.k
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nöifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdőtelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

Hajdúszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség la­
kással, esetleg társ leszek. 
Tóth Sándor kereskedő, 
Kálvintér. 5744—c

Eladó
ház szabadforgalmu 
törhető lakásokkal. 

2. Hadházi u. 17.

bcköl- 
Hornok 
690

Családi
ház eladó, konyhakert ki- 
adó. Csapókért, Kisfaludy 
37. tzárni. 2442 i

Házhelyek
kedvező fekvéssel eladók. 
Monostorpályi ut 46. Érte­
kezni Baross 15. 2440 a

Eladó
fiiszerüzlettel ház, betegség 
miatt. Sárosi ut 11. Katz 
telep. 7571 a

Éi-tcsitem
a t. lisztvásárló közönséget, 
hogy Csapó ucca 18. szám 
alatti István-malmi lisztle- 
rakatot átvettem, ahol a ki­
váló minőségű István-mal­
mi liszteken kívül egyéb 
élelmiszereket, fűszert és az 
elismert jóminőségü Ga­
lamb-féle házikenyeret, 
szombati kalácsot és süte­
ményt állandóan raktáron 
tartok. Megrendeléseket
házhoz szállítok. Telefon: 
783. Tisztelettel Schwartz 

! Mór. 5705—c

sue,
N agyerdő

:..’utt csőszházhoz közel 3 
villatelek eladó. Értekez­
hetni Hadházi u. 26-a, ker­
tészetben. 658-c

Eladó
vagy elcserélendő egy bel­
városi házzal város alatti 
25 holdas földbirtok, tehe­
nészet és konyhakertészet-

Házr.k, házhelyek.
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, a Boldogfalvi 
kertben Borzsovay uccában 
többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu 
lajdonunkat képezik, el 
adók.

A gróf Vécsey uccában 
Monostorpályi utón és Ba 
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamarás uj téglaépüle­
tek építését is megkezdet 
tűk.

Ezen házhelyek, parcel 
Iák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron é: 
részletfizetési kedvezmény 
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvi 
lágositást a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet r.- 
t. ad. Kossuth u. 8. 449-d

Minden müveit ember
érzi annak az elengedhetetlen szük­
ségéi, hogy egy igazán nagy ktil- 
csönkőnyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát ön is még ma 'tízezer kötetes

Kölcsönkönyvtárunkba,
Eelvilágosilást a 18, 8—12 és 5—75. 
számú telefonon is készséggel adunk.

Üzlethelyiségnek
vagy raktárnak megfelelő 
helyiség május elsejére ki- i 
adó. Értekezni háztulajdo- ; 
nosnál, Simonffy 24. 5723c

Szerencsi
nagyszálloda, kávéház, ét­
terem összes felszereléssel 
bérbeadó. Közelebbi tulaj­
donostól, Kornitzer Illés, 
Szerencs, megtudható.

5575 c

VENDÉGLŐ
fürdő és uszodai biiffével a 
folyamatban levő átalakí­
tott és nagyon szépen tata­
rozott Margit-fürdőben má­
jus hó 1-re kiadó. Fényes 
megélhetést biztosit. Érdek­
lődni lehet a Margit-fürdő 
rt. igazgatóságánál, a fürdő 
telepen. 1 628—c

Előfizetők
aquizálására ügyes megbíz­
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel 
veszünk. Cim a kiadóhiva­
talban.

Üzlethelyiség
hentes vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyes! 
ut 17. sz. 5720—b

MÁTÉ SÁNDOR
ny. rn. kir. állami tanácsos 
O. F. B. ingatlan irodájá­
nak hirdetései (Piac ucca 
30. sz.)

Eladó házak:
Piac uccán kétemeletes 

bérpalota. Emeletes házak 
Piac, József kir. herceg, Fü- 
vészkert, Hunyadi és Szent 
Anna uccákon.

Családi uriházak teljes 
komforttal Kossuth, Mik­
lós, Arany János és más 
több uccákon.

Gazdálkodóknak 
központon levő ötszobás 
uriház nagy udvarral, is­
tállóval. Tőkebefektetésre 
alkalmas központi fekvésű 
bérház évi négyezer pengő 
bérjövedelemmel, ára har­
mincezer pengő.

Város központján eladó 
kétszáz négyszögöl telek, 
építkezésre kiválóan alkal­
mas. Társas bérpalota épít­
kezéshez öröklakás vételé­
hez irodámban jelentkezni 
lehet. Eladó földek Beilege- 
lön egy húsz holdas búza­
termő tanyásbirtok és egy 
százharminc holdas. Hajdú­
szoboszlón három búzater­
mő tanyásbirtok buzavetés- 
sel, azonnal átvehető, jutá­
nyos áron. Iroda : Piac ucca 
30. 7591—a

Csapókertben
Jánu-,i u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

István-ut
14. számú három szobás 
családi ház azonnali beköl­
tözéssel, bekerített gyümöl­
csöskerttel, istállóval jutá­
nyos áron eladó. 5721—c

Eladó
szabó varrógép, hibátlan, 
ára 55.- pengő. Varga u. 
42. 2395-a

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett két szoba 
konyha és nagy zárt ve- 
randás uj kis ház. Értekez­
hetni: Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 2390..a

Elvesztettem
9-ikén, kedden a barornvá- 
sárban a pénztárcám, benne 
levő 350 pengővel és egy 
Horváth Sándor névre szóló 
kincstári okirattal. Kérjük 
a szives megtalálót, hogy a 
rendőrségre szolgáltassa be, 
hol jutalomban részesül.

24 50-a

Traktorral
szántást vállalok. Árpádtér 
5. sz. 5749 a

Forgács
hölgyfodrász, Hungária pa­
lotában, fővárosi munka­
erőkkel végez tartós ondo- 
lálást, speciális hajvágást és 
manikürt. Olcsó és figyel­
mes kiszolgálás. 5750—c

Kiadó
8 darab jószágra istálló, ka­
mara, esetleg garázsnak. Jó­
zsef kir. herceg u. 44. 680-a

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél. Batthyány 
»• 6- 5358- c

Raktár
és betonirozott pincehelyi­
ség lifttel, 2x20 méter 
nagyságban azonnal kiadó. 
Csapó ucca 14. szám.

7576—a

Elveszett
Danzinger Lajos névvel el­
látva egy barna fedelű be­
vásárlási könyv a Teleki u. 
elejétől a közepéig. Becsüle­
tes megtaláló Homok ucca 
140. szám alá hozza el, hol 
illő jutalombon részesül.

5736—b
Kefegyár

Szoboszlói ut, keres kutyák 
részére naponta egy vödör 

■’0' lékot. 5742—a

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást
Fenyő Sándorné fehérnemű 
es iparművészeti szalonjá­
ban, Piac ucca 26-b. 5560-d

Hölgyek figyelmébe! 
Függönyök, térítők és más 
kézimunkák összeállítását, 
párnák montirozását, go­
belinek, Kelim, persa és 
Smyrnák festését és terve­
zését tökéletesen és olcsón 
végzi Szilágyi, Széchenyi u. 
1. Azsur, Endli, Plissé, 
Gouvre.

Szemfelszedést,
fejelést, harisnyakötést a 
legolcsóbban gyorsan és 
pontosan készít Harisnva- 
üzem, Fiatvan u. 16. 7603-c

Szabómühelyemet
áthelyeztem Piac u. 77. alá, 
udvar, félemelet jobbra. — 
Elsőrendű munkával készí­
tek öltönyöket, felöltöket, 
olcsó árakért. Tisztítást és 
vasalást elfogadok. Szőnyi 
uriszabó. 545,.
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A világ

összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 —b

Niltkelez,
ezüstöz. modern csillárokat 
gyárt, minden színre galva­
nizál a legolcsóbb árban 
Földvári, Széchenyi ucca 
54. 68—d

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért 
Libándynál, Péterfia ucca 
4. szám. 253

Van szerencsém
t. megrendelőim és vevői­
met értesíteni, hogy villa­
mos szerelési irodámat Piac
u. 59. alá helyeztem. Alföldi 
Villamossági Vállalat. Fa­
zekas Imre. Telefon 567.

Poloskát,
patkányt felelősséggel ir­
tok. Irtószer megrendelésre

5666—b

Zongoratanitás.
Biztos, gyos haladás. Olcsó 
tandíj. Thaly Kálmán u. 12.

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen lelkiismeretesen fest, 
mos, tisztit KOVALD kel­
mefestő vegytisztitógyár rt. 
Kérünk egy kísérletet. 
Debreceni gyűjtőhely: Si­
monffy ucca 7. 5709—a

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett. Bihari-telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 2389

Vasajtó,
üvegajtó, istállóba való ajtó 
eladó. Burgundia 15. 2366a

F-gy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Army 
kalapszalonban, Csapó ucca ! 
4 7. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek. 7582—c

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki­
adóhivatalban f Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező
egyéneknek. 4874 c

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260— c

Homokot
építkezéshez házhoz szállí­
tok köbméteres szekeren­
ként három pengő ötven fil­
lérért. Megrendelhető dél­
előtt. Telefon 10-72. 2393-a

Nagyotthallók
azonnal hallhatnak kitűnő 
kis készülék segítségével.
Bállá, Agárdi 19. 2403—a

Lakásomon
mosást és vasalást vállalok 
jutányos árban. Nyomtató 
u. 9. Molnárné. 2396 a

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

Mosni,
vasalni házhoz elmegy. 
Cim: Lajos Józsefné. Nyíl 
u 100. 5623—a

Nyomatott Hegedűi es Slador irodalmi és nyomdai ríssvénytirsasig kSnyeayomdijiban, Debrecen, Piac 49.


